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Drótakadályok
a névmagyarosítás^utján

A parlamentben esett szó a napok­
ban a névmagyarosításról és a belügy­
miniszter e kérdéssel kapcsolatban ugv 
preciziroztn az álláspontját, hogy a 
névmagyarosítást ajándékképen kíván­
ják íentartani azok számára, akik vala­
milyen hadiérdemeik vagy más külön­
leges. kitűnő polgári szolgálataik alap­
ján erre jogot formálhatnak. Ezzel a ki­
jelentéssel a névmagyarosítás kérdése 
hosszú időre lekerült a napirendről. Igaz 
ugyan, hogy nagyon sokan akadhatnak 
majd olyanok is, akik ennek a kijelen­
tésnek az alapján hosszas utánjárással 
beszerzik azokat az iratokat és okmá­
nyokat, amelyekkel majd igazolják, 
tiogv a háború borzalmaiban mindent 
feláldozva eleget tettek a legszentebb 
kötelességnek, a haza védelmének. Bi­
zonyára akad maid nagyon sok olyan 
ember, aki ezüst, sőt arany kitünteté­
sének igazolványát, vagy rokkantsági 
iratát is csatolhatja névmagyarositási 
kérelme mellé. Az okmány aztán majd 
elindul a maga bürokratikus utján, de 
ne legyen akta belőle — mert félő, hogy 
az lesz — amely elkalandozik a büro­
krácia végtelen kiterjedésű labirintusai­
ban.

E két jogsimén, amit a miniszter em­
lített, már eddig is nagyon sokan pá­
lyáztak. kérvényeztek. Csak úgy pél­
daképen említjük meg egy tekintélyes 
debreceni kereskedő esetét, aki deiék 
katona volt a fronton, többször sebe­
sült, ragyogó kitüntetései vannak, pél­
dás életű honpolgár és aztán, mert azt 
akarta, hogy születendő gyermeke mar 
magyar nevet viseljen, benyújtotta kér­
vényét a névmagyarosításra. A válasz 
elutasító volt, holott nagyon okos, cél­
szerű és előnyös lenne, ha a névmagya­
rosítás kérdését kissé szabadabb kézzel 
cs kevesebb elfogultsággal kezelnek. 
Végre is nem túlságosan hízelgő dolog 
az, hogy előkelőbb hivatalok vezetői ep- 
agy idegen névvel ékeskednek, mint 
ahogy mindazok a tényezők, akiknek 
például bármilyen vonatkozásban a kül­
földdel van valamilyen összeköttetesiik. 
Az az angol, francia, vagy akar maga 
(kandi államtitkár, aki e percekben 
vendege a magyar kormánynak, de 
bárki idegen, jogosan iitödhetik meg 
azon, liogy ebben az országban-milyen 
kevés a magyar név és milyen s()k „a 
német vagy szláv eredetű vezetek, sót 
keresztnév is.

Kétségtelen, hogy minden névnek le­
het tisztességet szerezni és minden név 
annyit ér, amennyit becsületes viselőié 
agya és két keze munkájával kivív a 
saját neve szántára. Azonban néni lehet 
közömbös ez a mellékesnek látszó kei- 
dés számunkra akkor, ha komolyan 
akarjuk megteremteni az uj Nagyina- 
gyarorszagot, amelynek minden polgaia 
a magyar igazság feltámadásáért vivőit 
harcból önként akarin vállalni a Ivgna- 
gyobb részt. Nem szabad tehat sí.!<fele- 
képen értelmezhető kategóriákat felállí­
tani azok számára, akik idegen hang­
zású nevüket ló magyar névvel kíván­
ják felcserélni. Nem szabad lentartani 
azt a látszatot, hogy a megmaradt 
nyolc millió magyar is csak állampol­
gárság szerint magvar, mert a nevük 
után Ítélve sokan őrzik német, lot. hor- 
vát, oláh. szerb és isten tud ja meg mi­
iéle más nemzetségektől való szauná­
zásuk külső látszatát.

Angliában és Franeiaorszagban külön 
megadóztatják az idegen szavakkal 
megrakott cégtáblákat, mert ott meg a

reklámban is féltve őrzik a nemzeti ka­
rakter külső megnyilatkozásának tisz­
taságát. Milyen akadálya lehetne hát 
annak, hogy ne csak nyelvében, de a

polgárok mindegyikének nevében is 
magyar legyen ez az ország. Az illeté­
kes urak tolják félre a névmagyarosí­
tás útjáról a komisz drótakadályokat.HŰIK, llllg.y HU esaix Iivvivuuuii, uu ,1 ti«-' “»!*••••• “ ......... .............. .
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Több mint ötven sebesültje van
a berlini kommunista zavargásnak

Péntek reggelre a rendőrség heves harcok 
után elfojtotta a lázadást

Berlin, májul 3.
A neukölni kerületben hajnalig tartott 

az uccai harc a kommunista zavargók 
és rendőrök között, akik géppuskákval 
felszerelt páncélos automobilokkal vo­
nultak ki és minthogy

az uccák sötétségbe borultak, mert 
elvágták a villamosvezetéket, a 
gázlámpásokat pedig kidöntötték. 

ték.
a rendőrség villamosreflektorokkal vi­
lágított rá a vele szemben harcoló cső­
cselékre.

Neu-Köln uccái ma reggel olyan ke­
pét mutattak, mintha ágyazták volna az 
latestet.

A villamos sinek sok helyen fel 
vannak szaggatva, a kőkockákat 
kiszedték, épülőfélben léve házak­
ról gerendákat vittek és fektettek 
át az uccákon. kőtorlaszokat emel­
tek és ezeken a barikádokon inté­
zett ostromot a csőcselék a rendőr­

ség ellen.
Az ti tszéli fákat is kidöntötték, a fökl-
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alatti vasút építkezési helyein összetör­
ték a barrakokat és elhordták a desz­
kákat fedezékül a torlaszokra. I öbb uc- 
eán le vannak szaggatva az üzletek bá­
dogredőnyei, mert ezek is kellettek a 
barikádokhoz. Sok bolt kirakatait ki­
rabolták.

Az uccai harcnak csak a reggel ve­
tett véget. Olyan hírek keringték, hogy 
a rendőrök golyói három tüntetőt öltek 
meg. de ez nem igaz, csak egy munkás 
halt meg. akinek holtteste még reggel 
ott hevert egy barikád mögött. Sze­
mélyazonosságát még nem tudtak meg­
állapítani.

Hir szerint közel 5(1 ember sebe­
sült meg, de csak 12 sebesültet vit­

tek a kórházba.
a többiek a maguk lábán menekültek 
el a harc színteréről.

Berlin, május 3.
A barrikádharcok színhelyén a neu­

kölni uccákon a föladataiti és közúti 
vasút forgalmat reggel 9 órakor újból 
megindították.

Vasárnap délután nagygyűlés foglalkozik 
a Társadalom Biztositó intézeti válasz­

tásokkal
Mindössze nyolc nap választ cl a 

társadalombiztosító intézeti választások 
napjától, amikor is Debrecen dolgozo 
társadalma előreláthatóan impozáns 
módon fogja akaratai nyilvánítani a de­
mokratikus jelöltekből álló listák mel­
lett. A sorshúzás a kettes számot jut­
tatta a haladó gondolkodású polgatsag, 
a szervezett magántisztviselő, kereske­
delmi alkalmazott és mimkástarsada- 
lom listáinak, mindenkinek a -■ számú 
listára kell tehát a keresztet rajzolnia.

Hogy senkinek kétsége ne maradjon 
teendőit illetően.

vasáruul) délután három úrukor a 
Munkásotthonban népgyülés lesz. 
amelven Peyer Károly országgyű­
lési képviselő fogja a társadalom­
biztosító intézet szervezetet es a 
választásokkal kapcsolatos tudni­

valókat ismertetni.
Payer Károly tudvalevőén régi szakem­
ber a bétegpénztári ügyekben, hiszen 
már azokban az időkben résztvett az 
autonom Munkásbiztositó Intézet mun­
kájában. amikor ez az autón- ; : meg
tényleg azt jelentette, hogy a Dl mzo 
társadalom bizalmi emberei mte-tek i 
pénztár ügyeit. Ma csak morzsáit jut 
tatja ennek az autonómiának a km 
niánv s ugv a dolgozó társadalomnak 
munkaadónak és munkavállalónak egy­
aránt, lelkiismeretesen mérlegelnie kell, 
kiknek a kezébe teszi le az ellenőrzés 
jogát.

A népgyülés programja egyébként a 
következő:

1. A Társadalombiztosító Intézet
célja. ... . „1. A társadalombiztosító Intézeti (be- 
tcgsegélyző pénztári) választások.

előadó: Bever Károly országgyűlési 
képviselő.

.ló idő esetén a Munkásotthon udva­
rán. rossz idő esetén a nagyteremben 
tartják a gyűlést, amelyen remélhetően 
nagy tömegekben jelenik meg a dolgozó 
polgárság és munkástársadalom egy­
aránt.

Nagyban folyik az agitáció a közelgő 
társadalombiztosító intézeti választá­
sokkal kapcsolatban és az egyes mun­
kavállalói kategóriákon kivid, amelyek 
egységesen ejtették meg jelöléseiket, a 
munkaadói érdekeltségek körében is 
mozgalom indult, hogy a haladó gon­
dolkodása, demokratikus kereskedő- 
társadalom külön listát állítson össze 
olyan jelöltekből, akiknek szé­
niéivé garancia arra. hogy egészséges 
■zellemet visznek az önkormányzatba 

és valóban a kereskedelem érdekeit 
képviselik.

Ennek a listának a győzelme eleve 
biztosítva van azáltal, hogy a kiskerés- 

cdők csoportjába olyan egyéneket kí­
ván beválasztani, akik tényleg kiske­
reskedők, akik a pénztárban haladó és 
cinben érzéssel leütött vezetést ki.an­
nak biztosítani, hiszen a kiskereskedel­
mi érdekeket csakis a kifejezetten kis­
kereskedők tudják őszintén és becsüle­
tesen képviselni.

A kiskereskedelmi csoport listájára a 
Kereskedelmi llctegsegclyzö pénztár 
tagjai szavaznak és a szavazas kizain­
kig a °iac uccu 8. sz. a. lielviségben tör­
ténik. még pedig a 2. számmal meg­
jelölt alábbi listára:

Zsurzsa Ferenc fiiszerkereskedő.
Kovács Lajos fiiszerkereskedő.
Eáy Árpád kereskedelmi ügynök.
Eeldheim Imre posztókereskedő,
Klein Vilmos festékkereskedő.
Miíotay András panirkereskedö.
Zsurovits Ferenc fiiszerkereskedő.
Steuer József rőfös.
Frank Imre úri divat.
Deutsch Mór ügynök.
Kiss Andor fiiszerkereskedő.
Kiss Jenő fiiszerkereskedő.
Tompa Károly fiiszerkereskedő.
Fischer Adolf Dpökereskcdö.
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Megszavazta a parlament a házadómen 
tességről szóló törvényjavaslatot 

Az ellenzéki szónokok a vidék számává is 
követelték a korlátozás nélküli liazado-

mentességet
Budapest, május 3. A/mássy László el­

nök 10 óra után nyitja meg a képviselő­
ház mai ülését.

Malasits Géza a napirenden szereplő 
házadómentességről szóló törvényjavas­
lathoz szólal fel. A kislakások építését 
elő kell mozdítani. Kéri, hogy vidéken 
minden korlátozás nélkül adják meg a 
házadómentességi kedvezményt. A javas­
latot elfogadja.

Esztergályos János kifogásolja, hogy 
csak a közmüvekkel ellátott belső terüle­
teknek adnak házadómentességet, de a 
perifériákon nem adják meg ezt a ked­
vezményt.

Állami kölcsönt sürget a hadirokkan- 
tak, hadiözvegyek és hadiárvák ré­
szére, hogy e kölcsön révén építhes­

sék fel családi házaikat.
A javaslatot, mint a jó útra térés első lé­
pését elfogadja.

Csontos lnne: El kell hárítani az út­
ból az építkezés legnagyobb akadályát, a 
karteleket. Az ő kezükben van minden 
építkezési anyag, ők uralkodnak az egész 
országban. A kedvezményeket ki kell 
terjeszteni a vidékre is. A javaslatot el­
fogadja.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter kö­
szönetét fejezi ki a Háznak, hogy párt­
különbség nélkül támogatta javaslatát. 
Bgy percig sem el abban az illúzióban, 
hogy ezzel a javaslattal egyedül meg le­
het oldani akár az építőipari, akár a la­
kásínséget. Minden lehetőt el fog kö­
vetni, hogy hosszúlejáratú kölcsönökkel 
siessen az építőipar segítségére. (Általá­
nos helyeslés.) Készséggel hozzájárul 
ahhoz az indítványhoz, amely a telkeken 
épült uj házak bejelentési határidejét 
1931 augusztus 3., illetve a lebontott há­
zaknál 1931 november 1. határidőt kí­
vánja.
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es a vidékre egyformán lehetett volna in­
tézkedni. A különböző technikai beren­
dezés azonban ezt a tervet nem tette le­
hetővé. Az a cél vezeti, hogy az építkezé­
sek minél előbb meginduljanak. Kijelenti 
továbbá, hogy ez a törvény a már meg­
adott adómentességeket egyáltalában 
nem érinti.

A hitelélettel kapcsolatban kijelenti, 
hogy egészen biztosra vehetjük, hogy 
helyre fog áliani a normális gazdasági 
élet Európában és igy a konvertálási le­
hetőségek megjavulnak. Nem kell tehát 
aggodalommal gondolni a 30 35 éves le­
járatokra. Kéri a törvényjavaslat elfoga­
dását.

A Ház ezután a törvényjavaslatot úgy 
általánosságban, mint részleteiben elfo­
gadja.

Napirend szerint Görgey István a 
lengyel köztársasággal kötött kereske­
delmi egyezmény pótjegyzőkönyvének 
becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot
ismerteti.

Beck Lajos a külkereskedelmi politi­
kával foglalkozik felszólalásában és meg-, 
állapítja, hogy külkereskedelmi mérle­
günk nem kielégítő. Legfontosabb fel­
adatunk, hogy visszaszerezzük azokat a 
piacokat, amelyek a háború után elvesz­
tek. A gazdasági izoláltság politikája 
nem tartható fenn. Megfontolás tár­
gyává kell tenni azt a tátelt, hogy

velünk politikai barátságban csak az 
az állam lehet, amely gazdasági vo­
natkozásokban is fent kívánja tartani 

a barátságot.
(Általános helyeslés.)

Bml János közgazdasági miniszter be­
jelenti, hogy az elmúlt napokban Olasz­
országból tért haza, ahol a magyar kor­
mányt képviselte a milánói kiállításon 
Milánói beszélgetései alkalmával tárgya­
lásokat folytatott az olasz közgazdasági 
miniszterrel és

megtalálták azt a módot és utat, hogy 
a meleg politikai barátság, amely a 
két állam között fennáll, gazdasági 

térre átvétessék.
Ezek alapján kéri a törvényjavaslat el­
fogadását.

A Ház ebben az értelemben határoz.
Az ülés két óra előtt néhány perccel 

ért veget.

Mándoky Erzsébet elő­
adása a Templom- 

egyesületben
A Templomegycsület pénteki előadó- 

cMjeii a Kollégium dísztermében ma 
délután 6 órakor, díszes és nagyszámú 
közönség elölt Múndokv Erzsébet tar­
tott előadást. Nagy érdeklődés előzte 
meg ezt az előadást, hiszen a minden 
pénteken tartani szokott előadásokon 
ezúttal először szerepelt női előadó 

Swoss Imre lelkész szép és buzgó 
imadsaga után dr. lkillu Bertalan városi 
tanácsnok kérte fel az illusztris előadó- 
nőt előadása megtartására. Mándoky 
Erzsébet Iagore idézettel kezdte elő­
adását es színes, lelkesedéstől áthatott 
szavakban mutatott rá a magyar pro­
testáns leanycgycsiilelek megszervezé­
sének szükségességére, amit nemzeti és 
va lasos szempontokkal egyformán in­
dokolt.

A lelkesen és határozott előadói te­
hetséggel elmondott beszéd után mele­
gen ünnepelte a közönség az clőadó- 
not. akit dr. Révész Imre lelkész és dr.
Dell la Bertalan is üdvözöltek. Az est dr 
Revesz Imre lelkész szivekbe ható imá­
jával ért végi'

Cipész és cipőfelsővészkészitö mes­
terek figyelmébe. Az ipartestül« évi ren­
des közgyűlése mint köztudomású a 
cipész szakosztálynak úgy a február hó 
Z5-en, mint az április hó 26-án tartott 
tisztújító gyűlései határozatait érvényte­
lenítette és uj választást rendelt el. Az 
ipartestület elöljárósága a> ülés időpont­
ját c ho 7-én, kedden este hat órában, ha­
tározatképtelenség esetén pedig 10-én 
este hat órában állapította meg, Felhív­
juk ennélfogva városunk összes cipész, 
cipöfelsőrészkészitő és papucskészitő ipa­
rosait, hogy fenti időpontban az ipartes­
tület dísztermében teljes számban és pon­
tosan jelenjenek meg. Ipartestület.

1929 május 4.

Tegnap nyílt meg az Ifjúsági Vörös-Ke­
reszt munka és levélalbum kiállítása
A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt Haj- 

dumegyei Kerülete, mint az elmúlt évek­
ben, úgy most is szép kiállítást hozott 
össze a csoportok kezügyesitő munkáiból. 
Ez alkalommal 27 csoport állított ki igen

vatva van az idegen népekkel megismer­
tetni a mi kis hazánkat, annak történetét, 
irodalmát, zenéjét, szokásait stb. s egy­
úttal felhívni a figyelmet a minket ért 
szörnyű igazságtalanságra. Nagyon érde-

Rickl Antal, a Vöröskereszt Hajdurvtegyei 
Aranka, Szabó Vilma, Dicsőffy Margit, 
bízottak és csoportvezetők a Magyar Ifjú 
sán.

Ízléses és sokféle női kézimunkát és fa­
faragásokat, amelyeknél mindenütt a ma­
gyar motívumok dominálnak. Különös ér­
dekességet kölcsönöz a kiállításnak a kéz- 
ügyesitő munka mellett az a külföldre 
szánt sok érdekes levélalbum is, amely hi-
• ♦£♦ *1* G* »J* ,65 ifi 3», ... ... ... ...

Kerülete elnöke, Sebestyénné Winkler 
C.iday András és Blubó Miklós helyi meg- 
sági Vöröskereszt kiállításának megnyitá-
(Debreceni Független Újság felvétele.)
kesék az Amerika, Japán, Hollandia, Bel­
gium, Észtország, Franciaországból stb. 
jött válasz albumok is. A kiállítás még 
ma, 4 -én és vasárnap, 5-én lesz egész nap 
nyitva, amelyre felhívjuk ez utón is az ér­
deklődők figyelmét.
■Vs» «D .p v «<26 *;• «jf ® «»

Május 26-án lesz a községi üzemek 
elleni országos nagygyűlés

Hegedűs Lóránt, lesz a nagygyűlés előadója
Az OMKE javaslatára az összes keres 

kedelmi és ipari érdekképviseletek elha­
tározták, hogy vasárnap, április 28-án a 
régi képviselőházban tiltakozó nagygyű­
lést rendeznek a fölös községi üzemek to­
vábbi fentartása ellen. A nagygyűlés nap­
ját most el kellett halasztani, mert a bel­
ügyminiszter rendeleté értelmében május 
1-e körül gyűléseket nem lehet tartani.

A rendező érdekképviseletek a Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamarában ér-

> ♦$> «e * «B * * <a * <e, •> nt * «•

tekezletet tartottak és ezen elhatározták, 
hogy a tiltakozó nagygyűlést május hó 
26-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor fog­
ják megtartani a régi képviselőházban. 
A nagygyűlés főelőadója Hegedűs Ló­
ránt lesz. Rajta kívül természetesen fel­
szólalnak az érdekképviseletek vezetői is, 
kik részletesen fognak rámutatni a kü­
lönböző községi üzemekkel szemben 
fennálló panaszokra.

Erős rendszabályokat léptet életbe a városi 
tanács az engedély nélkül történő építke­

zések ellen
A varos külső területén igen sok baj 

volt régebben is, most is az építkezések­
kel- A külsőségen igen sokszor nem 
íespektálták azt a rendelkezést, hogy épí­
tési engedély nélkül semmiféle épületet 
nem szabad emelni. A városi tanács teg­
nap tárgyalta az engedély nélküli építés 
® «Job«

I “gyét és elhatározta, hogy hirdetmény- 
! ben hívja fel az engedély nélküli építke­

zés következményeire a lakosság figyel­
mét.

Aki engedély nélkül épit, az nemcsak 
súlyos büntetésnek teszi ki magát, 
hanem azt is kockáztatja, hogy a szi-

Dr. Gottlieinei'
Felvétel a röntgen filmműteremben.

itr. Jakul.,,,,, nemet vöntgcneologusok 
belsd szervek működéséről röntg szenzációs találmánya folytán 

filmfelvételeket készítenek.

A Debrtce.il Független Ujeágci

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
leMxetóa* *il«m6beu egy hónapig liastuálhatja
• Debreceni Független Ujeág |2se,f”n°y 
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT !

Bőrönd is bőrdiszmííárut
csak képesített t>ö* őiiUÓNin 

hat Miiilom

FEUERMANN
csak képesített ,,ö,J*»iiléHiueNtí>riiíl vásárol­

hat Bizalommal

bfirőndősmeslvr
íPIAC U. 26)
fiambrletfi pg j

Legjobban
is legblcsóbban nyaralhat az njoun ino- 

dcrnül berendezőit

Konyán Sóstó 
gyógyfürdőn

moly rhenmát, női bajokat gyógyít. 
Május 5-én megnyílik. Vasúti kedvezmény.

GYERMEK- 
SZEPSÉGVERSENY 

SZELVÉNY
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG MIN- 
PEN OLVASÓJA, AKI HAT ILYEN FOLY­
TATÓLAGOS SZÁMMAL ELLÁTOTT ÉS 
BÁRMELY SZÁMTÓL KEZ­
DŐDŐ SZELVÉNYT A 
VARGA MŰTEREMBEN 
(PIAC U. 7. SZÁM ALATT)
BEMUTAT, KÖLTSÉGÜNK­
RE INGYEN KÉSZÍTTET­
HET 6 ÉVEN ALULI GYER­
MEKÉRŐL FELVÉTELT MÜMELLÉKLE 
TÜNKÖN VALÓ KÖZZÉTÉTEL CÉLJAIRA. 
ELŐFIZETŐINK A LEGUTÓBBI NYUG 
TÁJUK BEMUTATÁSA ELLENÉBEN IS 

ELKÉSZÍTTETHETIK A KÉPET.

*> «I» «z«s a L®-c,x

guru építési szabályrendelet értelmé­
ben a városi tanács lebontatja házát.

A városi tanács megállapította, hogy a 
város egyenesen örül annak, ha magáno,- 
sok is építtetnek, azonban nem tűrhet 
meg a műszaki ügyosztály engedélye nél­
küli, a szabályozási tervekkel és az egész­
ségügyi követelményekkel nem törődő 
építkezéseket. Különösen a külsőségek la­
kosai számára megfontolandó a városi ta­
nács erélyes állásfoglalása, mert hiszen a 
belső területen aligha fordul elő hasonló 
visszaélés.

«»«• «2» «*►♦>*«$» «e

Uj helyiségbe költözkö­
dik a magántisztviselők 

szövetsége
A Magyarországi Magántisztviselők 

Szövetségének debreceni csoportja a 
nyári idény tartamára megfelelő helyiség­
ről gondoskodott, hogy tagjai a melegebb 
időjárás idején is kellemes otthont talál­
janak a szövetségnél. Arany János ucca 
2. sz. a. helyiségéből kiköltözik az egye­
sület és a nyár idejére a Piac uccai úgy­
nevezett Dréher-sörcsarnok külön kert­
helyiségét bérelte ki s tette igy lehetővé 
tagjainak, hogy árnyas, hűs helyen üdül­
jön fel esténként a napi robot után.

A kerthelyiseg teljesen elkülönített he­
lyen, különbejáratu kapun lesz megköze­
líthető és most folyik a serény munka, 
amellyel elsőrangú nyári szórakozóhellyé 
alakítják át a szóbanforgó kertet, ameny- 
nyiben a fundamentumot feltöltik, a vil­
lanyt bevezetik s felállítják a nyári szín­
padot, valamint asztalokat és székeket.

A nyári helyiséget ünnepies keretek 
között fogják megnyitni és a megnyitás­
ról a tagokat hirlapilag fogja értesíteni a 
vezetőség.

A titkári iroda azonban máris az uj he­
lyen működik s naponta este 7—9 óra 
között áll az érdeklődők rendelkezésére.

*36 V *** O » *** *J# <£» tg» g» ♦♦♦ jg» «£»

A Debreceni Iparos Ifjúság Önképző 
Köre szombaton este 8 órai kezdettel az 
ipartestület dísztermében tagösszejövc- 
telt rendez, melyre a tagokat és azok is­
merőseit ezúton meghívjuk. A zenekar az 
ifjúság rendelkezésére áll. Elnökség.

«.S»
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Felöklelte a bika a pásztorát 
és bezúzta három oldalbordáját

Pénteken délután a mentőket értesitet- 
'■'teTí. hogy a Szepes 62. számú tanyán sú­

lyos szerencsétlenség történt. Czakó Já­
nos 56 éves pásztort megtámadta a bika, 
felöklelte és három méterre dobta. — A 
pásztor súlyos zuzódásokat szenvedett és 
három oldalbordája is betört. A mentők 
első segélyben részesítették Czakó Já­
nost és behozták az egyetmi klinikára. 
Állapota súlyos, mert belső sérülést szen­
vedett.

Ä Gazdag cirkusz 
megnyitó előadása

Pénteken este tartotta a Gazdag-cir­
kusz megnyitó előadását, amely pazar 
műsorral szórakoztatta a szép számban 
megjelent közönséget.

Az egyes számok közül kiemelkedtek 
Miss Mary és Julián hajmeresztő mutat­
ványai a bambusznádon és a Plettner-csa- 
lád gladiátor produkciói. Külön szenzá­
ciót jelent Delion és Margaretha, az 
Amerikából most hazatért zenélő ekvi- 
libristák újszerű és minedn képzeleteit 
felülmúló műsora. Bármelyik világvá­
rosi varietéban megállják helyüket.

Gazdag igazgató nagyszerű lóidomitá- 
saival aratott megérdemelt sikert, mig a 
humorról a közkedvelt László bohóc 
gondoskodott.

A közönség nem fukarkodott az elis­
meréssel és sürü tapssal jutalmazta a fé­
nyes műsor szereplőit.
»> re«*«®*« «fr**«»*«»* «6

Versenytárgyalások
'/'.Udeii'} i munkák. M. kir. áliam- 

cpitészeti liiv., Berettyóújfalu. Május 7.
Járdaépítés. Debrecen város tanácsa. 

Május 8.
Iskolaépítés. Karcagi ref. egyház. 

Május 8.
Vasbeton barakkok átalakítási mun­

kái. M. kir. í>. honv. par.-ság építési oszt. 
Debrecen. Május 8.

Istái kiépítés Nyírbátor. M. leír. hon­
védelmi minisztérium. Május 8.

Terméskőszáliitás. M. kir. Folyam- 
mérnöki hivatal, Szolnok. Május lő.

Bérpalota építés. Svetits-alapitvány 
igazgatósága, Debrecen. Május 18.

Tervpályázat. Hajdú vármegye alis­
pánja. Május 25.

Csendőrségi ruhaszállitás. Debreceni 
i.sendőrkeriileti parancsnokság. Junius 8.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 3-án, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Hevesi Béla- - Vandervood Eulália; 

Saly Ferenc - Nagy Rozália.
Születések:

Egri András gazdálkodó, leány: Julia; 
Funkenhauser János, leány: Magda; 
Malnár Lajos MÁV napszámos, fiú; La­
jos; Varga Mihály napszámos, fin: Mi­
hály ; Forró Mihály földmunkás, leány: 
Eszter; és egy halva születés.

Halálozások:
Simon Katalin ref. 9 hónapos, Kádár 

dűlő 66; Özv. Botos Lajosné római kato­
likus, 77 éves, Busi u. 2.; Freireich Ernő 
izr. 6 hónapos, Hatvan u. 22.; Farkas Sá­
muel izr. 79 éves, József kir. herceg u. 
69.; Wcisz Sándor izr. 23 éves, Csap u. 
30.; Szilágyi Antal g. kát. 2 éves, Hajdu- 
dorog; Lengyel Lajos ref. 14 éves, Bel­
legelő 283.; Balog János ref. 3 éves, Bel­
legelő ; Vadász József ref. 1 hónapos, 
Kishegyes! ut 4.; Özv. Matinata Deme- 
terné ref. 77 éves, Szegényházsor 2.; 
Bommersbach Lajos római katolikus, 52 
éves, Teleki u. 94.; Csontos Hajnalka r. 
kát., 14 hónapos, Olajütö 30.; Jenei Pál- 
né ref. 41 éves, Őr; Bartók József ref. 
11 hónapos, Irén u. 22.; Simon László 
ref. 75 éves, Cegléd u. 3.

UZLETELV

wzem
ben: LEGSZEBB NŐI KALAP 
LEGOLCSÓBBAN. Piac u. 9.

Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb!
WEISZ EMILNÉL legolcsóbban vásárolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM ALATT.

Megbízható finom gyapjú 
női és térti szövetek csak

A rotterdami szörnyű tűzvész pusztításának képe, melynek 15 ház esett áldozatul.
Csak nehezen tudta a város teljes számban kivonult tűzoltósága megakadályozni, hogy még 

még ennél is nagyobb méretű katasztrófa meg ne történjék.

A kormányzó vállalta a vasárnapi Békessy 
Béla emlékverseny fővédnökségét

Petschauev Attila biztos induló a versenyen
A kabinetiroda leiratilag értesítette a 

klub vezetőségét, hogy a kormányzó 
a vasárnapi Békessy Béla emlékverseny 
fővédnökségét elfogadta és képvisele­
tére vitéz Siposs Árpád altábornagy,, 
vegyesdandárparancsnokot bízta meg. 
Ugyancsak ő képviseli a versenyen gróf 
Csáky Károly honvédelmi minisztert is.

A verseny nemcsak sportértékben, de 
külsőségeiben is méltó lesz eddigi Iliié­
hez. A verseny díjazása minden évben 
országszerte elismerés tárgyát képezte, 
az idei azonban az eddigi méreteket is 
felülmúlja. Az Általános Forgalmi Bank 
kirakatában állandóan nagy tömege áll 
a szemlélőknek, akik gyönyörködnek a 
szebbnél-szcbb és értékesebb dijakban.

A verseny fővédnökei: Dr. Alexander 
Imre, gróf Bethlen István, Békessy Jenő, 
gróf Csáky Károly, Flohr János, 
Qhyczy Tihamér, dr. Hadházv Zsig- 
mond, dr. Miiül Tivadar. Jánky Ko- 
csárd, Karafiáth Jenő, vitéz László Mik­
lós, dr. Magoss György, Olchváry Zol­
tán, báró Perényi Péter, Pákozdy Sán­
dor, Rakovszky Iván, vitéz Siposs Ár­
pád, Streivher Andor. Szomjas Gusz­
táv, Ujfalussy Gábor, Vargha Kálmán, 
dr. Vásáry István.

A klub vezetősége tegnap kapott 
Petscbauer Attilától Budapestről levelet, 
amelyben kéri, hogy részére szobát fog­
laljanak, mert szombaton délután 6 óra­

kor érkezik a budapesti gyorsvonattal. 
Az ő indulása óriási nyeresége a ver­
senynek, eltekintve lenyűgözően ked­
ves egyéniségétől újból alkalmunk lesz 
egyedül álló, tüneményes művészetében 
gyönyörködni. Különösen értékes az in­
dulása, ha figyelembe vesszük, hogy el­
tekintve a nápolyi Furópai-bajnokság- 
tól, az amszterdami olimpiád óta nyil­
vános versenyen nem indult.

Mellette elsőrangú eséllyel indulnak 
Pillér György százados, Rádv József 
alezredes, dr. Tóth Péter, Szelétiyi 
Géza, a tavalyi védő, Dimav Bertalan 
és Kalmár István.

Debreceniek közül a helyezés remé­
nyével startolnak Jdrányi Ferenc, dr. 
Meák Géza, Somogyi Endre őrnagy és 
dr. Szentkirályi László.

Az előmérkőzés május 5-én 9 órakor 
a ref. , főgimnázium tornatermében, 
döntő délután 5 órakor az Arany Bika 
dísztermében. A megváltott jegyek az 
élőmé rkőzések re is érvényesek. A dél­
utáni döntő pontosan 5 órakor kezdő­
dik és mivel abban 8 vivő vesz részt, 
előreláthatólag fél 8-ra befejeződik.

Jegyek árai: Páholy 4 személyre 12 
pengő, I. rendű ülőhely _ 3 pengő, 11. 
rendű ülőhely 2 pengő, állóhely 1 pengő, 
diákjegy 40 fill. Jegyelővétel; Dr. Végh 
Zoltánnál, az egyesület főpénztárosa, 
Debreceni Első Takarékpénztárban.

Meghalt Németh András
Szinte, kínálkozik a szegény Magyar! 
re halálával összehasonlításra ez a 
: meghalt Németh András. Fölösleges 
brecenben hozzátenni, hogy ki volt, 
volt, mit csinált életében. Németh 

idrás egy szin volt Debrecen életében, 
’alommá vált, hozzákapcsolódott ahoz 
íagy intézményhez, amelyet mintasze- 
;n fejlesztett és igazgatott: a hires 
any Bikához. Olyan színe volt hát ó 
brecen életének, mint Magyari Imre.

És ott a hasonlóság a kettős halálban, 
hogy Budapesten látták utoljára Isten 
szép napvilágát, holott Debrecenben él­
tek, ennek a városnak voltak valósággal 
hírességei, ehez a városhoz kapcsolta 
őket minden idegszáluk, ezt szerették és 
ennek a népe szerette őket. A cigányprí­
más után elment az ura is, aki vele együtt 
látta vendégül évtizedeken át Debrecen 
kiválóságait és az egész országéit is. El­
mentek anélkül, hogy viszontlátták volna

áriivfW“ ZiÉimitt eöésyek j
és más háztartási cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében

Debrecen. Telefon 6 és 15 48.

Debrecent, pedig az utolsó órájukig erre 
vágyakoztak.

*

Hetek óta ez volt a vágyakozása Né­
meth Andrásnak. Amióta erőt vett rajta, 
a betegség, mindig kérte a fiait:

Vigyetek vissza Debrecenbe.
Amig még erőben volt, másképen mon­

dotta :
Visszamegyek Debrecenbe

Tegnap, amikor már közel érezte ma­
gához a halált, egyre mondogatta a fiai­
nak :

Minél hamarább vigyetek el Debre­
cenbe. .. Ott akarok pihenni.

Sejtették, hogy a halálra céloz s tilta­
koztak ellene, igyekeztek, hogy meg­
nyugtassák :

Pihenni, miért? Ott fog meggyó­
gyulni, sétálni, színházba járni.

Dehogy ■ mondta. Építsetek 
ott nekem egy szobát, olyat, ahová ne 
léphessen be senki. Ott majd pihenek.

*

Nagyon sokat szenvedett hetek óta ab­
ban a nagy betegségben, amelyet nem

Németh András.

tudnak gyógyítani: a vészes vérszegény­
ségben. Gyötörte a halál elöérzete és a 
Debrecen után való vágyakozás. És egyre 
fájóbb lett az aggódása, amint súlyosabb 
lett az állapota. Tegnap már nem lehe­
tett megnyugtatni. Hiába próbálták csil­
lapítani a fiai, Németh Nándor, aki há­
rom nap óta mellette volt és Németh 
Aladár. Különösen nagyon várta Debre­
cenből menyét, Németh Nándornét. Ami­
kor a délutáni gyorssal megérkezett Né­
meth Nándorné, a férje már azzal fo­
gadta az állomáson, hogy sietnie kell, ha 
életben akarja találni az öreg urat, sze­
gényt.

A menye érkezése aztán csillapította. 
Debrecenről beszélgetett vele is és nem 
engedte el magától mindaddig, amig el 
nem szenderedett. Hozzá beszélt utolsó 
szavaival is:

Veled megyek Debrecenbe.
Késő este aztán beállott az agónia. A 

kétségbeesett család ott állott a halálos 
ágya mellett. Hiába várták, hogy még 
egyszer öntudatra tér: reggel íél 9 óra­
kor meghalt. rr

Holttestét hazaszállittatja a Németh- 
család Debrecenbe, ahová annyira vágyó­
dott. Vasárnap reggelre várják a kopor­
sót és vasárnap délután temetik el a Bika 
hires vendéglősét a Szent Anna uccai ka­
tolikus temetőbe. A gyászszertartást a 
temető kápolnájából végzik, ahol vasár­
nap majd ravatalon fekszik Németh 
András. .»

H.
Képet adni talán felesleges is, hogy ki 

volt Németh András. Mindenki ismerte, 
aki csak megfordult a Bikában. Jólel- 
küen mosolyogva nézegette végig estén­
ként nem is egyszer vendéglőjét, kávé­
házát. Minden vendéget köszöntött, ami­
ben nem is üzleti szellem volt, hanem 
igazi szeretet. Szerette a vendégeit, ebből 
a régimódi vendéglöstipusból való volt. 
És nem sajnált töltik semmit. Tradícióvá 
vált aztán ez a Németh-családban, soha­
sem sokallottak semmit, ami az üzlet 
szebbé, kedvesebbé, kényelmesebbé téte­
lére szolgált. Megbecsülték a vendégei­
ket.

Magam is láttam ott a Bikában egy 
teológusdiákot, aki a héber biblia fölé 
görnyedve ült a billiárdasztalokhoz ve-
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MILODIN Gyakorlatozás közben összeütközött 
két repülőgép a levegőben

ARCKENÖCSTŰL
csodaszép lesz az arc­

bőre
I tégely 50 fillér 
1 P. és I '50 P.

zetö feljárónál s néha meglepetve kapta 
fel a fejét, ha egy fekete hajú, kövérkés 
és vidáman mosolygós ur köszöntötte is­
merősnek kijáró külön kedvességgel. 
Minden este többször is odanézett aztán 
felé, mintha csak lesni akarta volna, 
nincs-e valami baja, kívánsága. Az évek 
során minden este viszontláttuk egymást, 
vagy tanulásban, vagy vidám társaságban 
ért a kedves, sajátos meghajlással fűsze­
rezett köszöntés. A teológiai könyveket 
később filológiai és történeti könyvek 
váltották fel, de Németh András mindig 
egyformán kedves maradt, egyformán 
köszönt, egyformán hozzátartozott ahoz 
a fogalomsorhoz, amit a Bika jelentett. 
Ha Bikáról beszéltek, először is mindig ő 
jutott az eszembe, aminél több, nagyobb 
dicséretet vendéglősről el sem lehet 
mondani.

*

Később aztán beteg lett az öreg ur és 
többé nem üdvözölt senkit a kedves ét­
termében. Beteg lett és visszavonult az 
üzlet vezetésétől 1924-ben, de azért ott 
szeretett vacsorázni. Ott érezte magát 
otthon.

Eljött aztán az idő, hogy ki is kellett 
onnan vonulnia. És elmenni Debrecen­
ből. De nehéz lehetett, de fájdalmas. Ak­
kor már huszonegyedik esztendeje, 1903 
óta volt az Arany Bika bérlője s 1903 
előtt a Lengyel-féle vendéglőben, később 
a Kisdebrecenben már nagyon megsze­
rette a várost. Dehát az egész városnál 
több volt neki a Bika. Az a nagy, hatal­
mas üzem, amelyet olyan remekül igaz­
gatott, vitt előre. Egész kis világ volt az, 
rengeteg alkalmazottjával, vendégével, 
akik mind nagyon szerették az öreg urat. 
Sok régi alkalmazottjának szökött ma bi­
zonyosan könny a szemébe, amikor meg­
hallották a gyászos hirt. Úgy szerették a 
pincérei, mint az apjukat s ő is ragasz­
kodott hozzájuk. Talán elég megmondani 
azt, olyan volt ez a kölcsönös szeretet, 
hogy egész pincérgeneráció nevelkedett 
fel, aki csak az öreg urnái volt alkal­
mazva egész életében. A család régi, ked­
ves embere, Filipp Jenő például 1903 óta 
együtt volt az öreg úrral s ma is „föura” 
az Angol Királynő étteremnek, ahol még 
mindig a Némethek az urak.

Kivonult hát a Bikából, fel Buda­
pestre, ott beszállóit a fia, Aladár másik, 
a Bikához hasonlóan nagyüzemü szállo­
dájába, a Britanniába. De már mint ven­
dég, csak mint a család feje nézte a fiata­
lok körülötte sürgését, forgását, munká­
ját.

És várta, hogy a csöndes enyészet bi­
rodalma elérkezzék hozzá is. Hogy haza­
kerülhessen végre ide, ahová mindig úgy 
vágyott: Debrecenbe.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiöröket.
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Tartalmazza
a május 1-én életbelépő uj lakásrendeletet. 

A teljes és hiteles szöveghez
Dr. Báró Apor István

kir. járásbirő 
irt magyarázatot.

Ára 60 fillér.
Kapható :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rt.
könyvkereskedésében. Telelőn >4. szám 
é e r c n c Jóiscl u t 34. s z

Prága, május 3. (Cseh Távirati Iroda.) 
A repülőgép lelövési gyakorlatokon ma 
délelőtt a Malaszkától nem messze fekvő 
Nádaskő község közelében

két gyakorlatozó repülőgép összeüt­
között,

valószínűleg úgy, hogy a szabályos távol­
ságot nem tartották meg. Az üldözött re­
pülőgép megfordult s összeütközött üldö­
zőjével. A baleset mintegy 400 méternyi 
magasságban történt.

Mindkét repülőgép az országút kö­
zelében zuhant le. >

Az üldözött repülőgépet az olmützi máso­
dik repülőezredhez tartozó Odehnál Vla­
dimir pilótakáplár vezette, megfigyelője 
pedig ugyanéhoz az ezredhez tartozó 
Nősek Frigyes őrvezető volt. A támadó 
repülőgépet a kassai repülőezredhez tar­
tozó Skodacek János szakaszvezető pi­
lóta kormányozta. A két elpusztult re­
pülőgép romjai alatt mindhárom repülőt 
holtan találták meg.
to to *)« to ♦)« to A to ***. a* V*

Fényes ünnepségekben volt része 
Grandi olasz külügyi államtitkár­

nak Budapesten
Az olasz vendégek megkoszorúzták a magyar 

és olasz hősök síremlékeit
Grandi olasz államtitkár délelőtt 10 

órakor a Duna-palotában lévő lakásáról 
Durini di Monza gróf olasz követ kísé­
retében a miniszterelnökség palotájába 
ment, ahol Bethlen miniszterelnök már 
várta, A miniszterelnök Walkó Lajos 
külügyminiszter társaságában fogadta 
a vendégeket és azonnal

dolgozószobájába vonult velük, ahoi 
hosszú tanácskozás kezdődött.

A tanácskozásról elsőnek di Monza 
gróf távozott el féltizenkettőkor. Orandi 
államtitkár 12 óráig maradt a mininsz- 
tclenökségcn és tizenkét óra után pár 
perccel Walkó társaságában a külügy­
minisztérium autóján a királyi várpalo­
tába ment, alioi a kormányzónál jelent­
kezett kihallgatásra.

A kormányzó dolgozószobájában fo­
gadta Orandi államtitkárt, akit Walkó 
államtitkár mutatott be. A bemutatási 
aktus után a kormányzó hosszabb ma­
gánkihallgatáson fogadta az olasz ven­
déget.

Délben félkettőkor Orandi államtit­
kár és neje. aki időközben a szállóból 
szintén a várba érkezett, dezsönén volt 
a kormányzónak és feleségének ven­
dége.

Budapest, május 3. Grandi államtitkár 
délután megkoszorúzta a Ludovika Aka­
démia előtt a világháború hőseinek em­
lékszobát t. Mintegy 100 Ludovika aka­
démiai növendék állta körül az emlék­
művet. Kivonult a tanári kar és tiszti­
kar a Ludovika parancsnokának, Szinay 
Béla ezredesnek vezetésével. Grandi 
államtitkár feleségével és Durini tli 
Monza v/ó* ok/'' királyi követtel és 
Oxilia ezredes olasz katonai attaséval 
jelent meg. A honvédelmi minisztérium 
kép *• eleiében Balmy Szilárd őrnagy és 
Bibrik György százados volt jelen.

Grandi államtitkár fascista üdvözlés­
sel köszöntötte a tiszteket s a parancs­
nokot. Szinay Béla ezredes olasz nyel­
ven üdvözölte Grandi államtitkárt, aki 
az üdvözlő szavakra a következőleg 
válaszolt:

Lzredcs ur! Szívből köszönöm ezt 
a szép fogadtatást. Kérem tisztjeinek s 
parancsnokának megmondani, liogv 
Olaszország szive, mint u múltban, a 
jelenben is Magyarországért dobog,

Lzután koszorút helyezett az emlék­
műre. I

A rákoskeresztúri temetőben 18,000 
hősi halott között 300 olasz katona 
alussza örök álmát.

Grandi államtitkárt az egybegyűltek 
viva, éljen kiáltással üdvözölték, majd 
Némethy Béla tanácsnok üdvözölte a

székesfőváros tanácsa nevében francia 
beszéddel. Grandi államtitkár látható 
meghatottsággal hallgatta a tanácsnok 
üdvözlő szavait és halk szavakkal olasz 
nyelven Így válaszolt:

_— Mélyen meghatott az üdvözlés és 
végtelenül jólesik a baráti érzületnek az 
a sorozatos és nagy megnyilvánulása, 
amelyben minduntalan részem van. Tö­
kéletesen igaz, hogy a háborúban egy­
mással szemben állottunk, de ez a sze­
rencsétlen eset nem választotta szét 
azokat az ősi kapcsolat okai, amelyek a 
két nemzet között fennállottak, talán 
még lobban megerősítette azokat. Nagy 
örömömre szolgál az, hogy amint lá­
tom, a főváros az olasz hősi halottak 
sírjait gondozásba vette, mert hiszen, 
ha valaki, úgy e hősök igazán megér­
demlik a kegyeletet és megbecsülést. 
Kérem adja át a székesfőváros polgár- 
mesterének és tanácsának igaz köszö­
netéin és őszinte üdvözletemet.

Most Holányi tábornok üdvözölte 
Grandi államtitkárt, aki erre Ripka fő­
polgármester, Némethy tanácsnok, Du­
rini Di Monza gróf követ s az egyhe­
ti" viilt közönség kíséretében a temetőben 
felállított hősi emlék elé lépett s letette 
hatalmas babérkoszorúját, amelyet az 
olasz katonáknak szánt.

Grandi államtitkár és kísérete a fő­
polgármester felkérésére bejárta azokat 
a parcellákat, ahol az olasz hősi halot­
tak sírjai vannak s örömét fejezte ki, 
hogy a sírokat ilyen kegyelettel gon­
dozzák. Különösen meghatotta az, hogy 
az olasz sírokat ez alkalommal apró 
olasz nemzeti szinti zászlókkal ékesítet­
ték fel. Még egyszer köszönetét mon­
dott a kormány és a főváros képviselő­
jének s félhatkor távozott a temetőből.

Díszelőadás az Operában
Budapest, május 3. A m. kir. Operaház 

ma este Dino Grandi államtitkár tiszte­
letére díszelőadást tartott, amelyen be­
mutatásra került Riccardo Zandonainak 
D'Anunzio szövegére szerzett Francesco 
di Rimini c. operája. A díszelőadáson 
megjelent a kormányzó feleségével s fiá­
val, Bethlen István gróf miniszterelnök 
s felesége, aki egy páholyban foglalt he­
lyet Dino Grandi államtitkárral s fele­
ségével. A miniszterelnökkel szemben 
levő páholyban Auguszta főhercegasz- 
szony, József főherceg és József Ferenc 
főherceg, a középső páholyban pedig 
Izabella föhcrcegasszony foglalt helyet. 
Megjelent továbbá az előadáson Durini 
di Monza gróf olasz követ, az olasz kö­
vetség tagjaival, továbbá közéletünk 
számos kitűnősége. A darabnak igen

Safátgyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint glaccbfir divatkeztyOt minden szin és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap elett készülnek

Wae ■■ el«» ■>
t.2t,D, kttszsr- 6, or,0.1 sOstodlrUon DEBRECEN, Pl.o ,,,, u. izém, Cop« ucc. .„ok. Tol.fon 1I-S»

1929 május 4.
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a fiatal uók is őröm­
mel használják. Nem 

fellőni, 1 doboz 80 fillér 80
nagy sikere volt.

Budapest, május 3. Almássy László a 
Ház elnöke és felesége ma este fényesen 
sikerült fogadóestélyt rendeztek az Or­
szágházban a Budapesten időző Grandi 
olasz államtitkár tiszteletére. Tündéri 
kivilágítás várja az érkezőket. A pompás 
lépcsőházat délszaki növényekkel díszí­
tették, Rákóczi-korabeli ruhákban a par­
lament hajdúi és a parlamenti őrség tag­
jai állanak sorfalat. A kupolacsarnok be­
járatánál Almássy László, a Ház elnöke s 
felesége fogadják az érkezőket, A ma­
gyar politikai és társadalmi élet előkelő­
ségeit. A tábornoki kar is nagyszámban 
van képviselve. Megjelentek a felsőház 
és a képviselőházi tagok nagyszámban, 
továbbá a főispánok, valamint a társa­
dalmi és művészeti élet kitűnőségei. 11 
órakor érkezik az amerikai követ felesé­
gével. Az Operaházban a díszelőadás egy 
órával később végződött, mint ahogy ter­
vezték s negyed tizenkettő tájban kezd­
tek érkezni az operából jövő vendégek. 
Albrecht főherceg, majd Scitovszky bel­
ügyminiszter jön.

Dino Grandi államtitkár feleségével 
együtt Bethlen István gróf miniszterel­
nök s felesége társaságában érkezik s 
velük jön Durini di Monza gróf olasz 
követ is.

Almássy László, a Ház elnöke és fele­
sége üdvözlik a vendégeket s a hölgyek­
nek csokrokat nyújtanak át. Közvetlen 
utánuk érkezik József főherceg, Augusz­
ta főhercegasszonnyal s Magdolna főher­
cegnővel, majd egymásután jönnek Csáky 
Károly, Walkó Lajos, Klebelsberg Kunó 
gróf miniszterek, Apponyi Albert gróf, 
József Ferenc főherceg s Anna főher­
cegnő, majd egymásután jönnek az olasz 
követség s az olasz fascio tagjai, továbbá 
a többi előkelőségek.

Grandi államtitkár megérkezése után 
Almássy László és felesége a vendégeket 
teára invitálták, amelyet a nagy étter­
mekben és a két társalgóban mezei virá­
gokkal díszített nagy büffé asztalokon és 
kisebb asztalok mellett szolgálták fel.

T

'V

SZOMBAT, május 4.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Szende Magda (hegedű), Ragyóczy Jolán 
(zongora), Kornfeld Zoltán (ének). Zongorán 
kisér: Pongrácz László. — 9.30: Hírek. — 9.45: 
A hangverseny folytatása.

10: A Budapesti Nemzetközi Árumintavásár 
megnyitó ünnepélyének helyszíni közvetítése. 
Utána kb. 10.20: A hangverseny folytatása.

12: Harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Pertis Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye. 12.25: Hírek. — 12.35: A hang­
verseny folytatása.— 1: Időjelzés, időjárásé és 
vízállásjelentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4: Sebestyén Ede: ,,A mecénás" és „Min­

denki boldognak született". Felolvassa a 
szerző.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállás, hírek.
5.10: A Szociális Missziótársulat előadása: 

„Missziós rádióüzentetek".
6: Gramofonhangverseny.
7: Dunántúli költők estje. Bevezetőt mond: 

Kosztolányi Dezső. Közreműködnek: Abonyi 
Tivadar (költeménynek), Bodán Margit (ének). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor. 1. Bevezető be­
széd. 2. a) Berzsenyi Dániel: Osztályrészem; 
b) Kisfaludy Károly: Pipadal; c) Vörösmarty 
Mihály: Szegény asszony könyve. 3. Dunántúli 
dalokat énekel: Bodán Margit. 4. a) Jókai 
Mór: Régi dal, régi dal; b) Endrődy Sándor: 
Kézimunka: c) Várady Antal: Cseli csárda. 5. 
Dunántúli dalok. 6. a) Kozma Andm : Uj rab­
szolga; b) Babits Mihály: Édes az otthon.

8: Népszínmű a Stúdióból. „Juhászlegény, 
szegény juhászlegény". Magyar mesejáték 3 
felvonásban. Irta: Török Rezső. Zenéjét szer­
zetté: Magyar László. Rendezi: Hegedűs Ti­
bor, vezényli Polgár Tibor. Utána kb. 10.15: 
Időjelzés, időjárás, hírek.

10.30: Másfélóra könnyű zene. 1. Pécsi: 
„Ubi bene, ibi Patria" induló. 2. Strauss Já­
nos: Déli rózsák keringő. 3. Komzak: Vidám 
induló egyveleg. 4. Marc. Delmas: Le Chant 
de la Vie. 5. Alex. De Tacye: Humoresque. 6. 
Pécsi: Romanze. 7. Pécsi: Ali Bül Bül 
Orientalist! Intermezzo. 8 Carl Nielsen: a) 
Hindu tánc; b) Kínai tánc: c) Néger tánc; r) 
Orientalischer Festmarsch. (Aus dem .Álad 
din".)

Külföld.
Barcelona. 6.30: Z. 9.10: Hg. 10.05: Közv.
Bee,. 11: Z. 4: Hg. 6.20: Kz. 8.10: E. Kz.
Berlin. 4.30: G. 5: Hg. 8.05: E.
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Egyetemi hallgató és szobalány 

öngyilkos kísérlete
Budapest, május .3. Ma éjféltájban az 

Ormos ucca 10. számú villájában be­
nyitottak Majorovics .luliámm 
szobalány kamrájába, ahol erős gáz­
szag terjengett.

A földön feküdt Majorovics .luliaima.
I ház tulajdonosának, Novák Frigyes 
műépítésznek szobalánya, mellette oe- 
djjr egy fiatalember, akinek az érkezé­
sét senki sem látta.

Kihívták a mentőket, akik az időköz­
ben eszméletlenné vált Majorovics ,lu- 
liámiát és az ismeretlen fiatalembert a 
Rókus-kórházba szállították. Kettős 
öngyilkossági kísérlet történt. A miiépi- 
tész egyik alkalmazottja a fiatalember­
ben felismerte Nagy Zoltán bölcsész­
hallgatót, aki már hónapok óta udvarolt 

szobalánynak. A ^környéken úgy 
tud iák, hogy a föiskoi^ diák telesegu 
akarta venni a leányt, aki három évvel 
idősebb volt nála. de szülei elleneztek 
'i házasságot és azt hiszik, hogy ezért 
akartak mind a kettőn meghalni.

Nagy Zoltán csakhamar magahoz 
tért és el is hagyta a kórházat. Haza­
ment Csap ucca 4. szám alatt lévő luka­
st ra ahol egy számvevőségi tanácsos­
nál lakik. A 23 éves egyetemi hallgató 
egv diósgyőri tanár fia.

Majorovics Julianna még eszméletle­
nül fekszik a kórházban.

Pálffynál, Kossuth ucca 7. szám alatt.
,31 Május 1-től minden reggel 7 órakor kapható ! E9Y liter 38 fillér
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Megbüntettek két pletykázó 
falusit a csendőr megrágal- 

mazása miatt
A debreceni törvényszéken pénteken 

délelőtt vonták felelősségre _ l: árkus 
Gusztávné turkevei asszonyt és lotli 
Lajos kábái lakost, akik ellen rágalma­
zás miatt indult meg az eljárás. Ez év 
elején Farkas Gusztávné turkevei asz- 
szonv rokonai látogatására Kábára jött 
és beszélgetni bement ismerőséhez, a 
trafikoshoz. A beszéd során a csend­
őrökre .terelődött a szó és Farkas azt 
mondta, hogy az ő cselédjének egy 
csendőr udvarol és tétlenül kelj néznie, 
hogy lopják közösen n hazáját. I óm 
Lajos, aki jelen volt a_ beszélgetésnek 
helyben hagyta Farkasné véleményét es 
azt, mondta, hogy u csendőrnek bizto­
san pénzre volt szüksége, azért tette. 
Farkasné és Tóth. mikor el akartak 
hagyni a trafikot, szemben találták ma­
gukat egy csendőrjárőrrel, amely iga­
zoltatta őket és mivel végighallgattak 
az ajtó mellől a beszélgetést, megtettek 
ellenük a feljelentést. . .. ,

A törvényszéki tárgyaláson a vádlot­
tak tagdták a vádat. A tanuk azonban 
ellenük tettek vallomást és igv a bíró­
ság bűnösnek mondta ki őket. rarkas- 
nét 60 pengő, Tóth Lajost 20 ncngo
pénzbüntetésre Ítélte. _
♦•♦•*•*•❖•*•*•*•*•*• 

— Amatőrök felvételeit lädolgw«, 
másolja, «»Titkok* Wwft Baraáki Mo­
hon* Piac ueoa 88. _______________

ben bizonyos összeget kell bevinnie a 
városi költségvetésbe, hogy

ezekből az összegekből elég pénzt 
gviiitsön össze egv monumentális 
emlékmű, a hősi temetőben felállí­
tandó hősök mauzóleuma számára.

Az. hogv a város a 39-cs emlékmű cél­
jaira 30 milliót adott, nem prejudiká! 
ilyen esetekre, hiszen a 39-cs gyalog­
ezred Debrecennek háziezrede volt s 
ezért feküdt szivén a városnak az ez­
red hősi halottal emlékének megörökí­
tése.

A család öröme egy 
elsőrangú

A református főgimnázium pénteken megtartott házi vívó versenyen szerepelt csa­
pat vitéz Váry Sándor tornatanárral és dr. Majerszky Jenő törvényszéki bíróval, 
a kiváló sportbaráttal. (Debreceni Független Újság íelvetele.)

•*•*•*•*•*•*•*•*•*•*

Nem ad a város ezredemlékekre jelentősebb 
összeget, hanem megépítteti a hósók mauzóleumát

A 16-os huszárezred néhány éy előtt 
akciót indított, hogy emléket állítson 
hősi halottainak. Debrecen várostól is 
kért természetesen pénzt az akció ve­
zetősége. a város adott is 1000 pengőt.
Most az ezred emlékmű bizottsága 
újabb kérést intézett Debrecenhez, 
hogy adományát enteile fel 2400 pen­
gőre. amennyit adott a 39-es emlékmű 
felállítására.

A városi tanács tegnap tárgyalta ezt 
az ügyet és kimondta, hogv legnagyobb 
sajnálatára nincs abban a helyzetben, 
hogv nagyobb összeg kiutalásara te-
gyen javaslatot, mert hiszen minden év- I . . ..•*•*•*-*-❖•*•❖•*•*•* -*-*•*•*-❖ • * •*•*-*-*-

A főszámvevő beterjesztette 
a város 1928. évi zárszámadását

bevételül előirányoztatott 153,851.— P 
9.628,463. P.

A költségvetéssel összehasonlított va­
lóságos bevételi előírási eredmény kedve­
zőbben alakult 1.383,509.70 P.

Költségvetésszerü rendes kezelésben 
kiadásul elöiratott 8.618,051.65 P, Költ­
ségvetésszerü rendkívüli kezelésben ki­
adásul elöiratott 1.862,933.91 P 10 mil­
lió 480,985.56 P.

Költségvetésszerü rendes kezelésben 
kiadásul előirányoztatott 9.347,150. P, 
Költségvetésszerü rendkívüli kezelésben 
kiadásul előirányoztatott 281,313.- P 
9.628,463. P.

A költségvetéssel összehasonlított va­
lóságos kiadási előírási eredmény kedve­
zőtlenebbül alakult 852,522.56 P.

A 3.400,000.— dolláros kölcsönből 
programszerű beruházások teljesítésére 
rendkívül bevételi kezelésben igénybe 
vétetett 1.475,435.42 P.

A 3.400,000.— dolláros kölcsönből 
programszerű beruházások teljesítésére 
rendkívüli kiadási kezelésben felhasznál­
tatott 1.477,300.47 P.

Előirányzat szerinti és előirányzat nél­
küli együttes kezelésben bevételül elöira­
tott 53.869,095.36 P.

Előirányzat szerinti és előirányzat nél­
küli együttes kezelésben kiadásul eloira- 
tott 53.423,223.69 P.

Együttes kezelésben a bevételi előírás 
meghaladja a kiadási előírást 445,871.67 P 

Debrecen, 1929 április 2.
Ary Lajos 
főszámvevő.
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havi részletfizetésre is minden áiBinelés nélkül
eredeti gyári Áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gr.motene.stályíb.n Debrecen, Piac u. 34. 
Ceakie e/flóranflu valódi angol gyártm&uy< 
tartónk > mér 180 pangótól kaidra kap- 

hatók.
Ülték üzletünkéi felkerüli eélelkéleleieHiél nélkfli.

Hatalmas munkával végre elkészítette 
Debrecen város számvevősége a város 
1928. évi zárszámadását. A rendkívül 
gyors ütemben elkészült munka, amely 
Ary Lajos főszámvevőnek és munkatár­
sainak érdeme, a városi tanács legköze­
lebbi ülése elé kerül. A jelentés, amely 
Debrecen háztartásának, önálló vagyon­
kezelésű intézményeinek, az alapoknak s 
alapítványoknak zárszámadását tartal­
mazza, a következő:

1
2200- 1929. szv. I.

Tekintetes Tanács!

Debrecen sz. kir. varos haztartasanak, 
önálló vagyonkezelésű intézményeinek, 
továbbá a tulajdonában és kezelésében 
álló alapok és alapítványoknak 1928. évi 
zárószámadását tisztelettel beterjesztem. 

Debrecen sz. kir, város háztartásánál. 
Pénztári eredmény:
1927. évi pénztári maradvány 15,337.94 

P, Rendes és rendkívüli bevételek 
11.467,505.49 P, Előirányzatonkivüli be­
vételek 19.814,088.38 P, Hitel és pénztári 
műveletekből eredő bevételek 21 millió 
524,318.54 P 52.821.250.35 P.

Rendes és rendkívüli kiadások 11 mil­
lió 924,869.85 P, Előirányzatonkivüli ki­
adások’ 14.588,421.33 P, Hitel és pénztári 
műveletekből eredő kiadások 26 millió 
726,117.64 P 53.239,408.82 P.

Pénztári eredmény 1928 december 31. 
napján -418,158.47 P.

Kezelési eredmény:
Költségvetésszerü rendes kezelésben 

bevételül elöiratott 10.202,487.66 P, Költ- 
ségvetsésszerü rendkívüli kezelésben be­
vételül elöiratott 809,485.04 P 11 mil­
lió 011,972.70 P.

Költségvetésszerü rendes kezelésben 
bevételül előirányoztatott 9.474,612. P. 
Költségvetésszerü rendkívüli kezelésben

Haendel Frigyes György, a világhírű ze- 
neszerzö, aki 1759 áprilisában halt meg 

Londonban.
A világ minden zenei körében most halálának 
150. évfordulója alkalmából ünnepségek kere­

tében emlékeztek meg a nagy zeneköltőrííl.

A sárospataki kórus 
és a kollégiumi kántus 

diszhang vers enye
A „Sárospataki Főiskolai Kórus” és a „Deb­

receni Kollégiumi Kántus” május hó 11-én 
délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében, 
a református leánygimnázium énekkara, a re­
formátus tanitónőképzőintézet énekkara és a 
református főgimnázium zenekarának közre­
működésével díszhangversenyt tart. Belépődíj: 
Földszinti ülőhely I. r. 2 P, II. 1.50 P, III. 1 P.
4 személyes páholy 6 P, 6 személyes 8 P. Este 
fél 10 órakor a „Nagyerdei Vigadó” összes ter­
meiben táncmulatság. Belépődíj: Személyjegy 
1.60, családjegy 4 P, táncosjegy 80 fillér.

A hangverseny műsora a következő: 1. Bi­
hari : Bercsényi nótája. Előadja a rét. főgimná­
zium zenekara. 2. Megnyitóbeszéd. Mondja 
Szentpéteri Kun Béla, a Kántus felügyelő ta­
nára. 3. a) Palmgren S.: Tengerész a szénége­
tők között; b) Jakab—Révfy: Vadászdal. Elő­
adja a Sárospotaki Főiskolai Kórus. Előzőleg 
a Kórust bemutat# Komáromi Sándor 4 th. 4. 
Goldmark K.: Tavasz varázsa. Előadja a Kol­
légiumi Kántus. 5, Madách: Az ember tragé­
diája. Első szín. Előadja Buchwald Béla 1 th. 
6. a) Kacsóh -Horváth: Késő ősz van...; b) 
B. Szűcs Ferenc: Azt mondják. .. Előadja a 
Sárospataki Főiskolai Kórus. 7. Dalok. Énekli 
Varga Ferenc reí. lelkész. Zongorán kíséri: 
Szigethy Gyula főisk. énektanár. 8. Részlet 
Verdi: Aida c. operájából. ((II. felvonás finá­
léjának I. fele.) Előadja a ref. leánygimn. 
énekkara, tanitónőképzőintézet énekkara és a 
Kollégiumi Kántusból alakult vegyeskar a ref. 
főgimnázium zenekarának kíséretével. 9. a) 
Gróf Zichy Géza: Rákóczi-nóta a „Nemo c. 
operából; b) Révfy Géza: Barcarola. Előadja 

I a Sárospataki Főiskolai Kórus. Zongorán kisér I B. Szűcs Fevencné. 10. Dalok: Énekli Nagy- 
györgy Sándor koll.. szenior, Zongorán kísér 
Szigethy Gy. főisk. énektanár. 11. Szigethy: 
Nemere szél. (Patyi István verse.) Előadja a 
Kollégiumi Kántus. 12. Vigszavalat. Solymossy 
József vallástanitó lelkész. 13. Lavotta 
Hoppe: Reményhez. Előadja a Sárospataki Fő­
iskolai Kórus és a Kollégiumi Kántus.

A Kórust B. Szűcs Ferenc sárospataki fő­
iskolai énektanár, a Kántust. zenekart és ve­
gyeskart Szigethy Gyula főisk. énektanár ve­
zeti. A 7. és 8. szám között 5 perc szünet.

A 200 oldalt meghaladó zárszámadás, 
amelyet most kézbesítenek a törvényha­
tósági bizottság tagjainak, R közgyűlési 
tárgyalás előtt a különböző bizottságok 
elé kerül.

Ili

LENGYEL fest, mos, tisztit Csapd u. 28. Batthyány, u.
Ágytoll tisztitás gőzzel

fi#

— Ruzicska cvemekfénvké»soeciá- 
lista műterme ümieo és vasárán# is 
»vitva Pme ucca 32. Felvételek receel 
é-MH.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucci 64. sz,
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A helyőrségi tisztikar 
vivóversenye

A debreceni helyőrségi tisztikar natív 
érdeklődés mellett tartotta meg tiszti 
vivóversenvet vitéz Siposs Árpád altá- 
hornagv. vegvesdandárparnnesnok fő- 
védnöksége alaö. A kaszinó dísztermei 
szmiiltig megtöltő közönség nagt ér­
deklődéssel gvönvörködött a csapat-, 
kard- és tőrversenvekhen. A kard- 
csapatbainokság első diját all lionvéd- 
gvalogezrcd első zászlóalja mverte, 
melvnek tagjai: vitéz Temesváry ücrö 
százados. Füzessérv Péter százados. 
Bakoss István főhadnagv. Második lett 
a 11. lionvédgvalogezrcd második 
zászlóalja: Franck százados. Dinár fő­
hadnagv. Molnár főhadnagv. Schiller 
főhadnagv.

Az egyéni kardverseny győztese hu­
szonnyolc versenyző közül I imar Fajos 
főhadnagv lett. második Somogyi And­
rás vkszt. őrnagy, harmadik Temes- 
váry (lerő százados, negyedik Bakoss 
István főhadnagy, ötödik Kiss Béla szá­
zados, hatodik Máriássv Ferenc főhad­
nagy, hetedik Dittmer Fmil őrnagy, 
nyolcadik Csűrös százados.^ kilencedik 
Franck százados, tizedik Kadar Gyula 
százados. Nehéz küzdelmek folytak a 
tőrviv'óvcrscnvekben, ahol első lett vi­
téz Temesvárv százados, második So­
mogyi Endre szvt. őrnagy, harmadik 
Szász Géza főhadnagv.

A versenyek pontos és körültekintő 
megrendezéséért Nagy Géza huszár- 
századost illeti meg a legteljesebb el­
ismerés.

Gyászrovat
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A leégett szófiai parlament üléste rméről készült legutolsó felvétel.

Nagyon pusztulnak az utak mellé 
ültetett facsemeték

özvegy Lengyel Józsefné ecsedi 
Csapó Mária 87 éves, református. 1 e- 
metése e hó 4-én, szombaton, délután 4 
órakor lesz a Batthyány ucca 12. számú 
gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe.
A temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

Id. Simon László ny. máv. kapus 
75 éves, református. Temetése c hó 
5-én, vasárnap, délután 3 órakor lesz a 
Cegléd ucca 3. számú gyászháztól a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

F 1 ó r i Ferenc 60 éves. görög katho- 
likus. Temetése e hó 5-én, vasárnap, 
délután 2 órakor lesz a Klein- 
íéle téglagyár telepéről a Fiatvan uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

C s á k y Béla földbirtokos, gazdasági 
intéző, 64 éves, református. Temetése 
e hó 5-én. vasárnap, délután fél négy 
órakor lesz a Debrecenbe történő ha­
zaszállítás és a Kossuth uccai templom­
ban elmondandó ima után a Kossuth 
uccai temetőbe. A szállítást Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

B o m mers b a c h Lajos ny. pósta- 
íeliigyclő, 53 éves, római katholikus. 
Temetése c hó 4-én, szombaton délután 
fél öt órakor lesz a Szentanna uccai 
temető kápolnájából. A temetést Ge­
bauer Károlv és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Szentmiklóssv Zoltán György 
földbirtokos. 30 éves, református. Te­
metése e hó 4-én, szombaton, délután 
3 órakor lesz Szakolvban. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Mantontin Demeterné 77 éves, 
református. Temetése e hó 4-én. szom­
baton, délután 3 órakor lesz a Sze­
gényházkor 2. szánni gyászházból a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Az utak fásításával mindig nagy baj 
volt az alföldön, különösen Debrecen kör­
nyékén, ahol egyre kipusztulnak a fásítá­
sok.

Debrecen határi és a hajdumegyei la­
kosság nem nagy szeretettel viselke­

dik a fásítás iránt,
akár „ustornyélnek” is kitépi a csemeté­
ket. Az államépitészeti hivatal pár év előtt 
1304 facsemetét ültetett el 13 kilométeres 
utón, a Látókép csárdától a Kadarcs csár­
dáig. Nagyrészt iharfák, juharfák és kis 
részben diófák voltak ezek a csemeték s 
dr. Baczoni Sándor polgármesteri titkár, 
aki tegnap szállott ki szemlére a Debrecen 

Tiszafüred országúton, most azt jelenti

a polgármesteri hivatalnak, hogy
az 1304 csemetéből tavaly óta 372 

pusztult el.
Van igen sok olyan csemete, amelyet arra 
hajtott állatok törtek ki, de van igen sok 
tőből kihuzgált is.

A városnak magától értetődően kelle­
metlen a csemeték pusztulása, hiszen Deb­
recen a múlt évben 900 pengőt költött a 
hiányok pótlására. A polgármester igy 
szigorú rendeletet ad ki a fapusztitók el­
len s felhívja a közönség figyelmét a fák 
megvédésére, ami valóban kötelessége is 
mindenkinek, aki érzi az alföldi fásítások 
jelentőségét.

Debreceni urhölgyek a vasárnapi
virágnapon

Müvek
mieden minőségben s kivitelben leg-

SL'ÍX.k Hunyadi a ca 14,
Temetői műnket olcsón vállalunk 

ITerveket és rajzókat díjtalanul ké 
szilünk. Telefos» 7

Megírtuk már, hogy vasárnap a Jó­
tékony Nőegylet virágnapot rendez. 
Legutóbb már néhány sátor beosztásá­
ról is irtunk. Ma már részletesen ismer­
tethetjük a pontos beosztást. A virág- 
nap rendkívüli nívósnak Ígérkezik, mert 
a nyereménytárgyak, a szerencsecso­
magok értékes és kedves meglepetése­
ket tartogatnak a közönség számára. A 
gyiijtönap, híven a Nőegylet nemes és 
un tradícióihoz, nem kizsákmányoló 
alapra helyezkedik, hanem a nemes cél 
érdekében nyujtott fillérekért igazán 
.sellő ellenszolgáltatást produkál. Így pl. 
zsákbamacska darabja 10—20 fillér, de 
a meglepetés, amit az Ízlésesen elkészí­
tett csomag rejt. kétszeresét, három­
szorosát adja a befektetett összegnek. 
Ezt pedig csak úgy teheti meg a Nő­
ügyiét, hogy buzgó tagjai már hetek 
óta készülődnek szorgos utánjárással, 
meg lelkes munkával arra, hogy az 
ajándékok minél értékesebbek legyenek. 
A kaszinó előtt, meg a Kossuth ucca 
sarkán felállított sátorban sorsolás is 
lesz. ahol néhány fillérért értékes aján­
dékot nyerhet a közönség.

A sátrakban levő hölgyek névjegy­
zékét az alábbiakban közöljük:

A nagy állomásnál: Hegedűs Károly 
né vezetésével több úrasszony és ur 
urleáuy.

A evangélikus templomnál: Özv. 
Gércssv Kálmánná vezetésével árusíta­
nak a hölgyek.

A Varga és Batthyány uccu sarkán 
lesznek: özv. Zoltán Ödönné. Ahácz 
I n> t e né, Körössi Boldizsárné. Tőkés dá­
komé.

A lönosla elöli: Des Combes Henrik- 
nó, Ecrcnczy Miklósáé, Bcnváts Einil- 
iié. Nagy Józsefné. Földesné Hajdú Bo­
ri sk a. Bor Józsefné, Csilláig Józsefné, 
Kreller Sz.-né.

(iambrinus passzázsban: özv. Sass 
Béláné, Tankó Béláné, Kelemen Ernőné,

Tarpay Béláné. Milleker kezsőné, Hau- 
kiss Jánosáé, dr. Darkó Jcnőné, dr. 
Varga Zsigmondné, dr. Kovács Andor­
ne, dr. Pápay Józsefné, dr. rugonfalvi 
Kiss Istvánná, dr. Papp Ecrcncné, Mit- 
rovics Gyulátié, ilyefalvi Vitéz Gézáné, 
Marton Gézáné, Kesserii Lajosné, Cz.eg- 
lcdy Mihályné, Csánky Benjáminná. dr. 
Tóth Lajosné, Bruckner Ernőné.

A Kaszinó elölt: Fráter Erzsébet, 
Garda Dezsőné, Balás Károlyné, özv. 
Kovalitzkv Antalné, Martinék Ferencné, 
dr. Szabó Gusztávné, dr. Magvar Sán- 
dorné, Kubek Erzsébet, özv. . Balogh 
Elemérné, Láboss Béláné, Havas 
Gáborné, Kaszanyitzky Audorné, Náb- 
rászky Béláné, Varga Pálné. Springer 
Stefánia, Erdei Margit.

Kossuth ucca sarok: Halassy Mariska. 
Ferenczy Marianne, Misogáné Barna 
Anci, 'Tihanyi Jutka, Csapó Mária, 
Szentgyörgyi Mária, Vajay Magda.

Csapó ucca sarok: Palotay Lajosné, 
Markov its Lajosné, özv. Demeter Gyu- 
láné.

Arany Bika eláll: Wallncv Gvuláné, 
Bárdos Gvuláné, özv. Böszörményi 
Pálné.

Az egyetemi klinikák ehe!, dr. Bé­
lák Sándorné, dr. Pap Károlyné, özv. 
Vcrzár Frigyesiié.

A Nagytemplomnál: dr. Sallai Laios- 
né, Gyarmathy Istvánná. Kovács Gá­
borné. dr. Nagy Jánosáé, Dömsödv Fe­
renci lé. P. Nagy Zoltáimé. Kesztyűs La­
josné.

A Kistempiámnál: Balogh Istvánná, 
Balogh Petemé. K. Pásztor Sáriska, dr. 
Ballav Béláné, Fehértói I lánlclné, Mes­
ter Istvánná.

Kossuth uccai templomnál: Özv. 
Barin Gyuláné, Décsi Istváimé. Simon 
Miklósné.

Árpádtéri templomnál: Szász Lajosné 
vezeti az clárusitást.

1929 májú» 4.
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Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. Az istentiszteleti 
rend e hó 5-én a következő: A Nagy­
templomban délelőtt Flórakor Szele 
György, délután 5 órakor Siposs Imre, 
a Kőtemplomban - délelőtt 9 ómkor Si- 
poss Imre. II ómkor dr. Révész Imre, a 
Kossuth uccui templomban délelőtt > 
órakor ifjúsági istentiszteletet tart di. 
Damcsházv Sándor, délelőtt 10 makor 
Magvar Bertalan, délután 5 urakor Ma­
dár Zoltán, az Arpádtéren délelőtt m 
órakor Nagy Sándor, délután 3 órakor 
Magvar Bertalan, az Ispotályban uel- 
clőtt m órakor Baut Mihály, délután o 
órakor Szabó Géza, a Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Márki Kalman, dél­
után 3 órako&Szokody (ívnia, Nyulas- 
barak déleiéi# 10 órakor Böszörményi 
Ede a Nilasrclepen délután 3 órakor 
Papp Gábor, a Csapókertben délután 3 
órakor Gerda Sándor, Ondod-Vccii es- 
uiilö: Halász András. Ebes: dr. Erdélyi 
Sándor, Pallag (Gazd. Akad.) árnyuk 
vasárnapja Uray Sándor. Egyetemi is­
tentiszteleten prédikál dr. Szusz Imre 
inonostorpályi lelkész.

Unitárius istentisztelet. A hatvan 
uccai unitárius templomban május 5-eu, 
vasárnap délelőtt 10 órakor prédikál Jó­
zan Miklós püspöki vikárius. Ugyanott 
délelőtt 11 órakor egyházközségi köz­
gyűlés lesz. . .

— Esőre hajló idő. A Meteorologiai In­
tézet jelenti május 3-án délben 12 órakor: 
Hazánkban a hőmérséklet tegnap a nyu­
gati határmegyéket kivéve, emelekedett s 
jórészt meghaladta a 20 fok Celsiust. 
Egyes helyeken kisebb esők voltak. Az 
idő ma reggel jobbára felhős. Budapesten 
május 3-án délben a hőmérséklet 16 fok 
Celsius. Jóslat: Esőre hajló idő, lényeg­
telen hőváltozással.

—- Kérelem a tanonctartó mester 
urakhoz. Az Iparostanonc iskola rom. 
kath. vallásu növendékei vasárnap, má­
jus 5-11 közösen szentáldozáshoz járul­
nák. Erre vak) tekintettel illetékes hely­
ről tisztelettel kérik a tanonctarto 
mester urakat, tegyék lehetővé, hogy 
katholikus vallásu tanoncaik yasarnap 
reggel félhat órára megjelenjenek a
róm. kath. templomban. * .

— Valóságos mfisdveset Varga fenyVe-
pász uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7. 

— A Pénzügyi Tisztviselők Kuglizójá-
nak ünnepélyes megnyitása 4-én, szomba­
ton délután lesz. Kérjük a tagok megje­
lenését. Elnökség.

— Meghívó. A Scstakcrt szabályo­
zásának és az ezzel kapcsolatos ucca- 
nvitások keresztülvitelének módozatait 
megbeszélendő, felkérem a Komlóssy 
ut, Poroszlay ut és Andrássy ut tisztelt 
birtokosait, hogy 1929. évi május hó 
5-én, délután 4 órakor a Poroszlay úti 
csöszháznál tartandó értekezleten ok­
vetlenül megjelenni szíveskedjenek. 
Debrecen, 1929 május hó 3. Dr. Freund 
Jenő.

— Ritiiceka fotószalon minden vasár­
nap ecv id kirakatot áUW ki. Piac acea 
32. szám alatt.

ÉRETTSÉGIZŐK 
II FIGYELMÉBE II
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Őszre halasztották a harmadik re­
formátus nagygyűlést. A 111. Reformá­
tus Nagygyűlés Rendezősége közli, 
hogy az idei országos kálvinista sereg­
szemlét, több oldalról megnyilvánult kí­
vánság folytán, őszre halasztotta el. A 
nagygyűlés közönségének tekintélyes 
része ugyanis falusi gyülekezetekből 
rekrutálódik, a vidék megzögazdasági 
élete pedig most, a rendellenesen hosszú 
tél miatt annyira kitolódott, hogy a 
íöldmivélő lakosságot munkájától kel­
lene elvonni. Így a nagygyűlés vezető­
sége akként határozott, hogy az idei 
országos református összejövetelt al­
kalmasabb időpontra halasztja.

— Llener műterme az ünnepek alati 
reggel 8-tól délután 6-lg nyitva van.

A cserkészek műsoros estélve. A 
debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let 231. sz. „Méliusz“ cserkészcsapata 
táborozási alapja javára május 5-én, 
délután 5 órai kezdettel a Kollégium 
dísztermében műsoros estélyt rendez, 
amelynek műsora kitünően van összeál­
lítva s méltán tarthat érdeklődésre szá­
mot. A miisor a következő: Megnyitó 
beszéd. Tartja: Urav Sándor rei. lel- 
lész, a cserkészcsapat parancsnoka. 
Gyula diák: „Éjféli lázak“ eitnii versét 
szavalja: Orosz István. Hegedül: Ver­
sén yi György ..Méliusz1' cs. s.-tiszt, he­
gedűművész. Szathinárv István: „Nem, 
nem, soha!“ cimti versét szavalja: Ju­
hász Erzsébet. Cserkész vígjáték: „Tá­
bori előkészítés." Előadják: Pazonvi 
István, Tóth László. Kiss József 162. sz. 
„Zrínyi“ cserkészcsapat s.-tisztjei. Ka­
csok—Pongrác: Rákóczy megtérésé. 
Balázs: „Ledöntjük Trianont!'1 Énekli: 
Király Erzsébet. Fogadalmat kiveszi 
Mezey Béla kér. vezetőtiszt. Záróbe­
széd. Tartja: Török Tibor kér. főtitkár.

— Művészi fényképek, családi-cso­
port és gvermekfelvételek Llener mű­
termében Csapó u. 1. alatt készülnek,

— A tanítóképző! ünnepsége. A deb­
receni ref. tanitóképzőiutézet „Ifjúsági 
Gyülekezet“-e e hó 5-én, vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor az intézet zeneter­
mében nyilvános vallásos ünnepélyt 
rendez, amelyre az érdeklődőket szere­
tettel meghívja a rendezőség. Belépő­
díj nincs. Műsor a következő: 1. Fenn­
állóén ek: XC. zsoltán 1. verse. 2. Fő­
ének: XXX11I. zsoltán 1—2 verse. 3. 
Imádkozik és megnyitó beszédet mond: 
Nyakas László, az „Ifjúsági Gyüleke­
zet“ elnöke. 4. Kienzl W.: Bibliás em­
ber. Cimbalmon előadja Szakmáry Ist­
ván V. o. t. cimbalomművész. 5. Hajdú 
j.: XC. zsoltán. Szavalja: Pttcsok Imre 
V. o. t. 6. Mendelssohn—B.: Fantázia. 
Zongorán előadja: Csenkv lnne II. o. t.
7. Bibliát magyaráz: Dr. Vargha Jenő 
ref lelkész, vallástanár. 8. Beethoven: 
Románc. Hegedűn játsza Szűcs Géza 
IV. o. t.; orgonán kiséri Fábián István
IV. o. t. 9. Énekel V. Szalav Lajos V. o. 
t. Szakmáry István orgonakiséretével. 
10. Vallásból tanítást mutat be a gya­
korlóiskola növendékeivel: Novak Ka­
roly Vöt 11. Mendelssohn: 1. Orgona 
Szonata-ból HL rész. Orgonán játsza: 
Csiki László IV. o. t. 12. Imádkozik:
V. Szalav Lajos V. o. t. 13. Bezáró ének 
100 dicséret 2. verse.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

— Értesítés. A Hadirokkantak, Hadiöz­
vegyek és Hadiárvák Országos Nemzeti 
Szövetségének (HONSz) Debrecen sz 
kir. városi irodáját Miklós u. 23'sz,a 
Csapó u. 15. sz. alá helyezte at. Felvetői 
végett úgy régi tagjaink, mint az újon 
nan belépni szándékozók ez utóbbi helyen 
jelentkezzenek. Állásközvetítő tevékeny­
ségünket megkezdtük. Hivatalos órák.
minden hétfőn délelőtt 9—12-ig, ™inden 
csütörtökön délután 3—6-ig. Elnökség.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
másolja, nagyításokat készít Berzek, foto-
börze. Piac ucca 38. . , .

-Am. kir. állami fa- és femipanskola
„Baross Gábor önképzőköre" e.i 162. M-
„Zrínyi’’ cserkészcsapata e hó 4-én, szom
1 - „ Arai kezdettel műsoros cs-baton este 8 órai Ktzueuc
télyt rendez. Ez alkalommal fogja a x

-cserkészkerület vezető tisztje átadni üm
nepélyes keretek kozott Forray lstvá,
cserkésznek az életmentő kitüntetést L;
ünnepélyre ezúton hívja meg az'
kör vezetősége az intézet vegzt ,11VV
dékelt, azok családját es az mtézc .

ra-öt szobás modern úri lakás azonnal, 
beköltözéssel Király ucca 4. sz. a
ad*.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata ál­
tal érhető el. Nöorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

SZINHÁX MŰVÉSZÉT
MOSOK,

SZOMBAT: Pista néni. Bemutató Bér- 
letezünet.

VASÁRNAP d. e. 11 órakor: Békeffy vo­
kal kvartett.

VASÁRNAP d. u. 3 órakor: Tüzek az éj­
szakában.

Uránia
Kei sláger egy előadásban.

repben:

Nagy művészi és irodalmi esemé­
nye lesz városunknak a Zenede díszter­
mében az „Országos Gárdonyi Géza 
Irodalmi Társaság" ma este S órakor 
rendezendő előadása, amelyen a társa­
ság országos nevű Íróin kívül kiváló 
helyi művészek és énekkarok szerepel­
nek, mint előző számaink részletes mű­
soraiban már közöltük. Most. a Kis- 
íaltidi Társaság nagy sikerű vendég- 
szereplése után az irodalom és a mű­
vészet iránt érdeklődő közönségünknek 
rendkívül érdekes és izgató élményül 
kínálkozik a legifjabb, de talán legugi- 
lisabb irodalmi társaságunk bemutat­
kozása: nem is említve a páratlanul 
gazdag és gondosan összeválogatott 
hangversenvszámokat. A Gárdonyi 'tár­
saság legkiválóbb tagjai (Haxas István, 
Simon Lajos, Móra István stb.) közre­
működése által hitvallást akar tenni a 
tiszta, minden kilengésektől ment ma­
gvar költészetről és irodalomról, melyet 
a nagy Gárdonyi szellemében óhajt 
művelni és előbbre vinni. Jegyek kor­
látolt mértékben még kaphatók a Zene­
dében.

— A Tiszántúl élni akar! Ennek a do­
kumentálására adta ki a 1 iszántuli Ipar 
és Kereskedelem, a Tiszántúl egyetlen 
közgazdasági hetilapja nagyszabású 
propaganda számát a budapesti Nem­
zetközi Vásár alkalmából magyar es 
német nyelven. A Tiszántúli Ipar es 
Kereskedelem ezzel az akcióval tel- 
akaria hívni a külföld, az ország es az 
illetékes körök figyelmét a Tiszántúl 
közgazdasági életére. Olyan teljesít­
mény ez. amely páratlanul all a vidéki 
szaksajtó történetében és egyben a leg­
pregnánsabb bizonyítéka annak a ko­
moly céltudatos munkának, amelyet a 
Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a U- 
szántul közgv - dasági érdekeinek támo­
gatásában a legmesszebbmeuoleg ki­
fejt. A nagyszabású szám gazdag tar­
talma ismerteti német nyelven a n- 
szántul mezőgazdasági és ipari terme­
lését, foglalkozik a kézmüveskamarai 
agitációval, ismerteti a tiszántúli elek- 
trifikálás és útépítés kérdéseit, közli az 
összes tiszántúli versenytárgyalási, 
szállítási, pályázati hirdetményeket, 
pénzintézeti és közgazdasági eseme- 
„veket stb. Nélkülözhetelen ez a lap 
minden tiszántúli iparosnak. keresKc- 
dőnek vállalkozónak, üzletembernek, 
pénzintézetnek stb. Szerkesztőse« es 
kiadóhivatal Debrecen Fhac ucca 81. 
Olvassák a Tiszántúl, hét vniniegye- 
bcn. Kisiparosoknak, kiskereskedők­
nek nagy kedvezmények!

— Megváltást szenvedő birtokosok ti- 
Eveimébe! A földbirtokreform pénzügyi 
lebonyolítása tárgyában közzétett 
téri rendeletek alapján teendő bejelente 
sekkel kapcsolatos kérdésekben es az őket 
megillető kielégítés, modozatok kulon
bözö válfajait tartalmazó, a Gazdák: U 
száeos Propaganda Szövetségé áltál kibo 
csáfoU tájékoztató dr. Földes Mór fővá­
rosi ügyvéd szerkesztésében könnyen át­
tekinthető vaskos füzet megjelent. Ara 3 
pengő. Kapható Hegedűs es Sándor r . 
könyvkereskedésében. Telefon 5 .

Höl evek figyelmébe! Oldalt gombos,
gummibefítes csipőfüző drlllből, merték
után készítve 14 Peng6..Pnnce=zfű ö 25 
melltartó 21 pengő. Biri Rózánál, Piac u 
42. szám.

Ha fáj a feje e, szédül, ha teltSége , 
M oldalszurast,

bélizgalm.it. k'W;“fe erez, igyék
meUs.-oru.ast VvKFNC ló
kcsentvift'

x. 1939 r>. tel,és lak.is,*ndelet_ hi­
vatalos »idvet« „regiert és kapUU He-
g^lii. e. Sándor rt kom vkeix skedceben
Ára 60 fillér

badu, es
Oklóbb tÍÍ „ ”
vél éknél. Nagytemplomnál. -Icletv

_ Uj ««.-Aciél Uj kirakat, uj mütc
r«m Vergi f*l»yWp*8«. F*** u

Richard Oix és Thelma Irnlil. 
\TR IS ARANY 

Dráma 7 fctvÖSásban.
Megelűzi:

A ziuiiankArok
Vigiáték 6 [elvonásban.

Főszerepben: Zoro és Huni. 
ok kezdete hétköznap 7 és 9 Arakor: 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

A SZWHAJD MCü>->
HÍRED <*_

Alti este lesz Bus Fekete László ra­
gyogó sikerű vigjátékának. Pista néni c. 
szenzációs sikerű újdonságának Ikmiui- 
tatója, mely a budapesti Király színház 
után most Becsben Juliska néven tom­
boló sikereket arat állandó zsúfolt há­
zak mellett. A debreceni előadás az el­
sőrangú szereposztás eleve sikerét is 
garantálja. A címszerepben Kováts 'Te­
rns egyéniségéhez vágó remek alaki- 
fása. valamint Rózsahegyi szerepében 
Kardoss Géza utolérhetetlen színjátszói 
művészete párját ritkító tökéletes elő­
adást biztosit a Pista néni szamára. 
Ezenkívül a legapróbb szerepek is el­
sőrendű kezekben vannak, Így Halasi 
Mariska. Lázár Tihamér, Tamás. Mi- 
soga. Sugár, Virágháthv, Szentgyörgyi 
Mária és Szigeti Jem", egv-egv kabinet- 
figurával járulnak hozzá a Pista néni 
megdönthetetlen sikeréhez. A kitűnő 
előadás Remete Géza főrendező vezeté­
sével kasszasikernek néz elébe. Vezé 
nyel: Szathmáry karnagy. Jegyek a 
Pista néni sorozatos előadásaira mar 
válthatók. A bemutatón a világhírű Bé- 
kefy vokál kvartett humoros hangver 
senye betétként szerepel, hogy1 Ízelítőt 
adjon a vasárnap délelőtti és délutáni 
koncertjükből.

dja ön, mi a fíékeffy vökül kvar­
tett? Négy hangakrobata zene nélkül 
hangversenyezik; énekelnek és hang­
szereket imitálnak, szórakoztatnak, ka­
cagtatnak! 'Teve van egypupu... énekli a 
Békéit'1 vokál kvartett vasárnap dél­
előtt 11 órakor ék délután fél 6-kor a 
színházban. Olcsó helvárak. 1 ömeges 
jegyváltás. , , , ......

Vasárnap délután 3 orakor kezdődik 
a Tüzek az éjszakában parádés elő­
adása. mely rohamosan közeledik a 25. 
jubileumi előadása felé. Kardoss Géza. 
Szigeti. Halasi Mariska, "Ihuröczy fő­
szereplésével. az egész társulat részvé­
telével !

B ámulatós lniségii hangszerutánzatok 
és eddig nem hallott 

É nekprodúkciókkal szórakoztatjuk a 
I< özönséget vasárnap az

gvediilálló és .
E eliilmulhatatlan virtuozitasu hang- 

akrobaták az
I dei szezon legiiuilatságosabb kettős 

hangversenyén.

K itiinő kiil- és belföldi slágereket utá­
noznak hangszerek nélkül, mint 
egy teljes zenekar a színház 

V asárnapi vendégművészei 
X mikor is a legváltozatosabb 
R ádió műsort is felülmúló 
|- eljesen újszerű programúknak, mi­

ként .
E urópa minden nagy varosában a 

debreceni közönség is 
omboló tapsorkánnal fog elismeré­

sének cs
V etszésenek kifejezést adni.

MOZI
Vi ö színház

Joe May legu/abl) mesterművei Világfilm! 
Főszerepben: Hetty Amatm, Gustav Frölich, 

Hans Adalbert v. Schleltow. 
ASPHALT

’4 óra egy világváros életéből 9 felvonásban. 
Megelőzi: Dr. Colin utazása Jáva és Szamaira 

szigeteken 3 felvonásban.

A p olló
Két attrakció! Florence Vidor legalább Hímje! 

CSÓKÖS ÉJSZAKÁK 
Velencei történet 7 felvonásban. 

Megelőzi:
A BUDAI LEÁNY 

Egy muzsikus regénye 8 fejezetben. 
I’őszvrepbcil: Adolphe Menloii és Cathryn 

Carver.

Meteor
'.ínmbatuii: Csak felnőtteknek!

AZ ÖRDÖGI JÁTSZMA 
N.tg> városi erköksrajz 8 felvonásban.

Megelőzi: SÖTlTl 1.E1.KC BILL 
Vaelnyugatl történet (> felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap:

A SZÁLLODA ŐRANGYALA 
Regényes történet 7 felvonásban és 

AZ ÖRDOGSZEKÉR 
KaVundortürténet 7 felvonásban. 
Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor.

iPORT ^
Kitünően sikerült

a református gimnázium házi vivő- 
versenye

A debreceni ref. főgimnázium Tisza 
István sportkörének vivószakosztálya 
e hó 3-án délután 4 órai kezdettel tar­
totta meg évi háziversenyét, amely 
előkelő és nagyszámú közönség jelen­
létében a legteljesebb erkölcsi sikerrel 
folyt le. Jelen voltak többek közt: dr. 
Vásárv István pogármester. dr. Koós 
György jb. alelnök, v. Bosskó Mihály 
retidőrfeliigvelő, a vegyesdandár képvi­
seletében Galinszkv alezredes. Halász 
Gábor postaigazgató és a főgimnázium 
tanári kara teljes létszámmal.

A bíráskodás nehéz feladatát Ga­
linszkv alezredes, Beczner József al­
ezredes. dr. Májerszkv Jenő törv. biró. 
Májerszkv Béla és v. Temesváry Gerö 
iionv. százados látták cl teljes odaadás­
sal.

A gimnázium legkiválóbb vivójai kö­
zött dőlt cl a mérkőzés. Az első dijat 
Koós György Vili. o. t. vitte el, ki biz­
tos technikájával, pompás tempóérzé­
kével az egész verseny kiemelkedő 
egyénisége volt. Az 1, 2 és harmadik 
díjért izgalmas hármas holtverseny 
volt. melyből 2-iknak Madarassv István 
VII. o. t„ 3-iknak Buray Zoltán VI. o. t. 
kerültek ki győztesként. 4-ik Halász 
Gábor Vili. o. t„ 5-ik Sallav Zoltán VII. 
o. t. 6-ik Benkő Géza Vll. o. t. 7-ik Sal­
lav György VII. o. t.. S-ik U. Szabó 
Mihály VII. o. t„ kik mindnyájan tudá­
suk legjavát mutatták ki.

A vivóverseny sikerében oroszlán- 
része van v. Váry Sándor testű, tanár­
nak, ki egész évi önfeláldozó és fárad­
ságot nem kímélő munkásságával a 
gimnáziumi vivóéletet nagyban fellen­
dítette. Mellette legnagyobb elismerés 
illeti dr. Májerszkv Jenő törv. bírót is. 
aki teljes önzetlenséggel és szeretettel 
munkálkodott a vivők tudásának emelé­
sén.

A verseny lezajlása után a szülök ál­
dozatkészségéből vett szép és értékes 
dijak kiosztására került sor. Majd a tá­
vollevő S. Szabó József igazgató kép­
viseletében megjelent Jakucs István 
főgimnáziumi tanár intézett közvetlen 
meleghangú beszédet az ifjúsághoz s 
kiemelve a vivósport hazai jelentőseget, 
annak a közös óhajtásnak adott kifeje- 
zést, Iiokv azt a lelkesedést, ameh a 
vivők munkáját eddig is kisérte. to­
vábbra is megőrizzék és hasznosítsak.

A szépszámú közönség a várakozá­
son felül sikerült verseny emlékével 
oszlott szét.

Bírák tanácsülése. A Bi keleti alosz­
tálya szombaton este 7 órakor a Kl.A- z 
-helyiségében tanácsi illést tart. Előző­
leg fél 7 órakor elnökségi ülés.

A DKASE vezetősége értesíti játéko­
sait. hogy vasárnap, május 5-én, délelőtt 
11) órakor a nagyerdei egyetemi sport­
telepen a következő csapattal vesz 
részt a DEAC elleni szövetségi díj 

‘mérkőzésen: Hartha. J unarovszkv.
(Jorzsás, Juhász, Turanszky, Karalyos, 
jSaithv, Mértül. Dávid, Herskovits, 
Kecskés.
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BIRKÓZÁS.
Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnap 

rendezendő kerületi válogató birkózó ver­
senyt, mert a versenyen a kerület kötelé­
kébe tartozó összes számottevő egyesüle­
tek legjobb birkózói küzdenek a ceglédi 
kiküldetésért.

A versenyen résztvevő egyesületek a 
DM TE, DVSC, DTE, NyVSC, Karcagi 
MOVE és a NyTVE. 30 birkózó indul.

A kerület elnöksége a versenyen a már 
bevált uj szabályokat alkalmazza, szigorú 
mérlegelést tart és a versenyzők munká­
ját az akciók, lendületi dobások, általában 
a győzelemre törés szempontjából fogja 
értékelni, mert a válogató versenynek a 
győztese csak az lehet, aki azt valóban 
meg is érdemli.

A versenyen előforduló küzdelmekről 
és esélyekről holnapi számunkban részle­
tesen fogunk megemlékezni.

A verseny a DTE Péterfia ucca 76 sz. 
alatti tornacsarnokában délután 3 órától 
este 10-ig tart. Helyárak: ülőhely 2 P, 
állóhely 1 P. . jj.'

Mr
Terménytőzsde

HatárUIöiizlet: Búza: Május 24.75, 
82, 76, 78, 79, 81, 86, 81. zárlat 24.79— 
80, október 26.20, 18, 28, 36, 30, 27, 25, 
23, 20, zárlat 26.20—21, március 28.20, 
32 35, 36, 28, 30, zárlat 28.24—28.26. 
Rozs: Október 3.35. 37, 28, 30, 22, 30, 
28 zárlat 23.28—30, március 25.(XI. 24.93 
96, zárlat 24.95—96. Tengeri: Május 
26.95, 90, 85, 80, 70, zárlat 26.69—70, 
július 27.35, 30, 25 , 22, 19, zárlat 27 19 
--20.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.55—25.75, 78 kg 
2.5.80—26.00, 79 kg 26.10—26.20, 80 kg 
26.35—26.45, felsőtiszai 77 kg 25.25— 
25.45, 78 kg 25.50—25.70, 79 kg 25.80 
—25.95, 80 kg 26.05—26.15, fejérme­
gyei 77 kg 25.00—25.20, 78 kg 25.25— 
25.50, 79 kg 25.55—25.70. 80 kg 25.70 
—25.85, dunántúli 77 kg 25.00—25.20, 
78 kg 25.25—25.50, 79 kg 25.55—25.70, 
80 kg 25.70—25.85, nestmcgyei 77 kg 
25.00—25.20, 78 kg 25.25—25.50, 79 
kg 25,55—25.70, 80 kg 25.70—25.85. 
Rozs: pestv. 21.90—22.00, egyéb rozs 
21.90—22.00, tak. árpa 1. 26.50—27.00, 
tak. árpa II. 26.25—26.50, felsőm, sör- 
árpa 28.00—29.00, egyéb sörárnn 27.00

-27.50, köles 27.50—28.50, tiszai ten­
geri 29.20—29,50, egyéb tengeri 27.50— 
25.40, korpa 48.25 18.50. lucernamag 
120 - 140, lóheremag 140—150.

V alutaárfolyamok:
Angol font 27.74—27.89, Belga frank 

79.50—79.80, Cseh korona 16.92—17.00, 
Dán korona 152.60—153.20, Dinár 9.99

10.05, Dollár 573.60—575.60. Francia 
frank 22.35—22,55, Hollandi forint 
230.05—231.05, Lengyel zloty 64.10— 
04.40, Lei 3.38—3.42, Norvég korona
152.60...153.20, Osztrák schilling 80.35
—80.70, Spanyol pezeta 81.85—82.55, 
Svájci frank 110.25—110.65, Svéd ko­
rona 152.95—153.55.

Debreceni lakarmányvásár:
A terményvásárban a felhozatal 8— 

10 szekérrel volt. A felhozott mennyi­
ség mind elkelt. Árak: búza 25—25.50, 
rozs 23—24, árpa 27—28, zab 26—27, 
tengeri 29—30 pengő métermászánkint.

A takarmányvásárban a felhozatal: 
■szálas takarmány 130—140 szekér, répa 
8—10 szekér volt. A vásár igen élénk 
volt, 12 órára minden elkelt. Arak' lu­
cerna 18—21. réti széna 14—17. lóhere 
15—17, bükköny 13—14, szalma 3.50— 
4, cukorrépa 6.20—7, takarmányrépa 
4-50—5 pengő métermázsánként.

Debreceni Helyi Vasat.
2349—929.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

folyó évi május hó 15-étöl uj (nyári) 
autóbusz menetrendet léptetünk életbe. 
Az uj menetrend szerint a jelenlegi me­
netrendhez képest a következő változá­
sok lesznek:

I. .4 Debrecen Berettyőiijlalu közötti 
útvonalon: a HU. sz. járat, mely ezidő- 
szerint 7 óra 45 perckor indul Debre­
cenből, az uj menetrend szerint 7 óra 35 
nerckor, vagyis 10 perccel korábban fog 
indulni és 10 nerccel korábban, vagyis 
9 óra 05 perckor fog Berettyóújfaluba 
megérkezni.

2. A Debrecen Komádi közötti útvo­
nalon a 102. sz. járat, mel v ez idősze­
rűit (> órakor indul Debrecenből, az ii.i 

■ menetrend szerint 5 óra 45 nerckor, 
vagyis 15 perccel korábban fog indulni, 
Berettyóújfaluból pedig az eddigi 7 óra 
4n perces indulási idő helyett 7 óra 20 
perckor, vagyis 20 perccel korábban fog 
indulni és ugyancsak 20 nerccel koráb­
ban. vagyis 8 óra 56 perckor fog Komó­
diba megérkezni.

A IOS. sz. járat, melv ezidőszenut 12 
óra 20 perckor indul Debrecenből, az uj 
menelrend szerint II óra 55 perckor, 
vagyis 25 perccel korábban fog Debre­
cenből' indulni, Berettyóújfaluból pedig 
az eddigi 13 óra 54 perces indulási idő 
helyett 13 óra 30 nerckor, vagyis 24 
nerccel korábban log indulni és ugyan­
csak 24 perccel korábban, vagyis 1,5 óra 
(ifi perckor fog Komódiba megérkezni.

,1. .4 Debrecen Csökitw közötti út­
vonalon: a 203. sz. járat, melv ezidő- 
szeriut 6 óra 48 perckor indul Csökmő- 
ről. az uj menetrend szerint 6 órakor, 
vagyis 48 perccel korábban fog Csök- 
mőről indulni, Berettyóújfaluból pedig 
az eddigi 8 órai indulási idő helvett 7 
óra 30 perckor, vagyis vlO perccel ko­
rábban fog indulni és ugyancsak 30 
perccel korábban, vagyis 9 órakor fog 
1 )ebrecenbe érkezni.

Debrecen, 1929. május hó 1.
A Debreceni Helyi Vasul 

üzletigazgatóság:}.
•> * <* ee •> «* * • •> «** 4* e* * • =;<■
Vh. 246—1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1929. évi május hó 4. napjának délután 

6 órakor Debrecenben, Kálvin tér 19. 
számú háznál 1117.60 pengőre becsült in­
gók, u. m.: írógép, szövetek, sapkák stb. 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, eset­
leg becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

HIRDETMÉNY.
A városi tanács értesíti azon 200 hol­

don aluli birtokon gazdálkodó fagykárt 
szenvedett gazdákat, akik folyó évi ápri­
lis hó 22-ig a városi adóhivatalnál igényü­
ket bejelentették, hogy a gazdasági fel­
ügyelőség utján rendelkezésre bocsátott 
tengeri vetőmagot a Trnka-malom további 
intézkedésig kiadja.

Felhívja a városi tanács az igényüket 
folyó évi április hó 22-ig bejelentett gaz­
dákat hogy az általuk kérelmezett tengeri 
vetőmagmennyiséget 1929. évi május hó 
5-én déli 12 óráig feltétlenül vegyék át.

Megjegyzi a városi tanács, hogy az 
igénybejelentők a vetőmagot kötelesek át­
venni.

A köles vetőmag még nem érkezett 
meg, azonban remélhető, hogy pár napon 
belül annak kiosztása is megkezdődhetik.

Debrecen, 1929. évi május hó 3.
Városi tanács.

A debreceni kir, törvényszék.
P. 3749/20—1928.

A magyar állam nevében!
A debreceni kir. törvényszék Bak 

József balmazújvárosi lakosnak Bal­
mazújváros község többi érdekelt bir­
tokosa ellen Balmazújváros község 
(Hajduvárniegvc) határa részleges ta­
gosításának megengedése végett 1929.

évi január hó 25. napján 1928. P. 
3749/10. szám alatt beadott kérvénye 
folytán Balmazújvárosban 1929 március 
18. napján megtartott tárgyalás után 
1929 március hó 18. napján meghozta a 
következő

i t é 1 e t e t:
A kir. törvényszék Balmazújváros 

község határának részleges tagosítását 
39594—1928. VI. 4. L. M. szám alatt 
kiadott ni. kir. földmivelésiigyi minisz­
teri határozatban a tagosításba bevou- 
hatónak kimondott területre vagyis 
a község határának a „Magdolna, Ken­
der földek. Halomalja, Nagyszilt és III. 
forduló“ nevű dűlőinek a 3265 4251, h. 
hrszámig. továbbá a „Kaszáló földelt“ a 
II és 1. forduló nevii dűlőknek 4641 
6195. hrszámig terjedő löszeire meg­
engedi s elrendeli, Imgv Balmazújváros 
község és a vele szomszédos községek 
elöljáróságai ezt az Ítéletet a szokott 
módon hirdessék ki s erről a közhírré 
tétel napjának és módjának jelzésével a 
kir. törvényszékhez a csatolt nyomtat­
ványon 3 nan alatt hizonvitvánx l ter­
jesszenek be.

1 n d o k o 1 á s.
Balmazújváros község határának 

részleges tagosítását az 1909. évi 30. 1. 
M. sz. rendelet 52. és 54. g-a értelmé­
ben el kellett rendelni, mert a m. kir. 
földmivelésiigyi miniszter állandó gaz­
dasági szakbizottságának meghallga­
tása után 1928. november 15. napján 
39594—1928. F. M. szám alatt hozott 
határozatával a kért tagosítást a köz­
ségre hasznosnak és célszerűen keresz- 
tiilvihetőnek jelentette ki, továbbá, mert 
a községben a tagosítás megengedése 
kérdésében tartott tárgyalásról felvett 
jegyzőkönyv szerint az érdekeltek a 
tagosítás megengedését és elrendelését 
egyhangú egyezséggel kérték s Így a 
tagositandó egész terület tagosítást ki­
váltóknak tekintendők.

Balmazújváros, 1929, március 18.
Vitéz dr. Kovách Elemér sk. 

tszéki bíró.
Éz az ítélet az érdekeltség előtt 1929 

március hó 18-án Balmazújvároson ki- 
hirdettefett.

Vitéz dr. Kovach Elemér sl<.
tszéki bíró.

A kiadmány hiteléül:
P- H. (iörgey sk.

igazgató.
A másolathiteléiil:
Debrecen, 1929. év május hó 1.

Nagy L. 
városi kiadó.

Nyilt-tér.*)
NYILATKOZAT.

Rosenfeld Endre úrral szemben erős 
felindulásomban elkövetett sértésért saj­
nálkozásomat fejezem ki.

Debrecen, 1929 május hó 3-án.
Róth Endre.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

TÍZ ÉVBE ÁT
szeretett vevőimnek üzletemhez ragaszkodását úgy akarom viszonozni hogy

május hó 1-től pünkösdig
sére, amely'műiden8 mát reklámot ‘fcmimat“011 váeár!ö köz0nsíK rendelkezi.

mert olcsó éráim mellett, árut is jót adok
1 pár hibátlan „bemberg" selycmharisnya - — _ _
1 pár la valódi francia fátyol .selyemharisnya -____________ ~ ^

d r dU,Pl8 la,pU’ hálul varrott selyemharisnya _ _ I .1 darab hibátlan csíkos selyemnadrág _________ J  1
1 darab gyönyörű gyapjú divat tenniazpullower _ _ _ ~ “ ~ ,!?'!!
1 pár manzsettás kvaszt divatkeztyü _______ ~ — 10o°
Ül Gyermekzoknik és trikók óriási választékban í I

HAVAS harisnyaház ?ftsP“cfa„l
Kérem a «H A V A S» - n ó „ , Q ------ --------------— névre nagyon ügyelni.

Padlólakkok
magiLS fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca IO. azém. Bikával szemben.

Mielőtt CSILLÁRSZrw VÉG­
LETÉT beszerzi, tekintse meg 
gyáram készítményeit
4LÁNGU CSILLÁR 20 PENGŐTŐL

Földvári
Szécli uyi ucca 55.

Ozlítiiln!!
BACHER - MEUCHAS

eke és vetőgépgyárak

HihmerSdodor
raktáraikat ház lebontás miatt Piac a. 43. 

szám alól
DEBRECEN,

DeákFersirc u. 11.sz.ala
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 952.

67 CAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

S.

Ékszereket
készít, javít, átalakít és vés

FELDHE'M PIAC UCCA 75. SZÁM.

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klatemplom- 

bazár.
Hitelképes egyéneknek havi részletro Is kaszaénzártm

s*B.'-»aRewty*tia. mmmama a— sranai

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek I

menekült órás
szakszerűen,meglepő olcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36,
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Gréte,
Grétc, Gréte! írjon ha van 
szíve! B. A. Kollégium.

3201-a

Férjhezmennének
árva nővérek nyolcvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
lány láthatatlan testihibá­
val húszezer pengővel, ipa­
roslány tizenötezer pengő 
végkielégítéssel, hadiözvegy 
harminc holdas tanyával. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 6279—b

F őrjhezmennének
gazdaleányok, hadiárvák, 
özvegyek. 10—30—40—60, 
nyolcvanholdas tanyásbir­
tokkal, 5—10—30, nyolc­
vanezer pengő készpénzho­
zománnyal. Összes férjhez- 
mencndőkről válaszbélye­
gért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6117—b

Nősülne
vidéki városba izr. intelli­
gens fiatalember, kinek jó- 
menetelü épületfa és épület­
anyag kereskedése van, 5 
éve önálló és azonkívül egy 
ottani nagyobb gőztégla­
gyárban résztulajdonos. 
Igénye 40—50.000 pengő. 
A leány intelligens, 18—22 
év közötti lehet. Ajánla­
tok a szülőktől közvetlen, 
discretio biztosítva (ügy­
nökök kizárva) „Komoly” 
jelige alatt dupla borítékban 
Hegyi Lajos hirdetőirodába 
Budapest, VII., Király u. 
67. kéretnek. 617

Úriembernek
különbejáratu szoba Piac 
harminc, kapu alatti emele­
ten kiadó, kapukulcshaszná- 
lattal. Csengeti. 3215-a

Egy
bútorozott szoba kiadó. 
Rákóczi ucca 41. 3213 a

Szoba,
konyha kiadó. Nyíl ucca 70. 
__________ 3214—a

Kiadó
azonnal beköltözhető egy 
szoba, konyha és mellékhe­
lyiségekből álló úri lakás. 
Teleki ucca 13. 3203—a

Tágas
napfényes, féregmentes ud­
vari emeleti szoba kiadó. — 
Kossuth 11. Elfoglalható.

3209 a
Két

szoba, konyha kiadó. Da­
rabos ucca 55. 3202—a

Egy
szoba külön udvarral, vete­
ményes kerttel kiadó. — 
Ugyanott bejárónő felvéte­
tik. Kinizsi ucca 14. IV. 
ajtó. 3208—b

Udvari
szoba, padlós, havi 20 P-ért 
azonnal kiadó. Tímár 35.

Azonnali
beköltözésre kiadó egy két 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel, Darabos 
ti- 40. sz. a. 951—c

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba azonnal kiadó. Tímár 
ucca 9. 6270—a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Degenfeld-tér 
3. Keresztépület. 6269-b

Piac uccán
két szoba irodának, ugyan- 
ott egy bútorozott szoba ki­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3124—b

Bútorozott
uccai szoba központban 
azonnal kiadó. Hüvelyes u. 
6. 3191 a

Szoba,
konyha azonnal kiadó. 
Szappanos u. 16. 3193-a

Egy
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Rákóczi u. 41.

3194—a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Aczél u. 9. 6246—c

Szoba, előszoba
irodának vagy műhelynek 
kiadó Széchenyi u. elején. 
Cim a kiadóban. 6250—b

Kiadó
bútorozott szoba azonnal 
c.-.endes, poi mentes kertben 
esetleg ellátással. Posta uc­
ca 5-b. Miklós ucca végén.

6263—b

Pince
kiadó. Széchenyi u. 3.

6248—b

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Kiadó
2—3 parkettes fürdőszobás 
lakás. Tímár u. 52. 930-c

Bútorozott
szoba kiadó. Simonyi ut 9.

933—c

Csinosan
bútorozott uccai szoba tele­
fonhasználattal azonnal ki­
adó. Hatvan u. 64. 940—b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Bethlen 
ucca 14. sz. 6245—b

Központban
csinosan bútorozott világos 
nagy uccai szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur részé­
re kiadó. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. a. 6050—d

Elegánsan
bútorozott különbejáratu
szoba, előszoba, fürdőszoba 
kiadó. Hatvan u. 50. Fohn.

6118 —c

2 szoba
konyha és két világos pince 
május 1-re kiadó. Péterfia 
30. 866—b

Két tágas szoba 
irodának, műhelynek, eset­
leg lakásnak azonnal kiadó. 
Szent Anna 29. 902—b

Azonnali
beköltözésre kiadó Darabos 
u. 40. sz. alatt 2 szoba, 
konyhás lakás, mellékhelyi­
ségekkel. 900—c

Kiadó
egy nyugodt családi ház 
gyümölcsös kerttel jutányo­
sán. Tócóskert, Faiskola uc­
ca 13. 3155—b

Bútorozott
azoba kiadó. Virág u. 7.

7445—a

nssjwsee
Kiadó

2 szobás parkettes lakás, 
teljes konfortos. Tímár u.
52. 6273—b
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Egy
nagy szoba, konyha kiadó. 
Vénkert, Sinay ucca 24.

948—a

Özv. Ehrenfeldnénál
lakást lehet kapni. Hatvan 
ucca 64. sz. 6280—a

Kiadó
központban 1 vagy 2 búto­
rozott szoba. Cim a kiadó­
ban. 6271—c

Különbejáratu
csinosan berendezett szoba 
15-te kiadó. Piac 21., eme­
let 6287—b

Két
uccai bútorozott szoba kü­
lönbejáratu előszobával ki­
adó. Miklós u. 25. 6281 a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső I. 18.

6282—a

Egy
lépcsőházból nyíló bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Piac ucca 16., II. 1. (Alföl­
di palota.) 6290—a

Uccai
bútorozott szoba azonnal 
kiadó, ellátással is. Bercsé­
nyi u. 7. szám. 7441—b

üzlethelyiség
átadó. Szent Anna u. 1.

6272—b
Kiadó vendéglő­

helyiség Sas ucca 2. (Ló- 
kody-féle) berendezéssel — 
vagy anélkül, bármilyen 
célra, esetleg több részre 
felosztva is. Telefon 17-89.

6233—b
Legjobb üzlet

Balmazújvároson teljes fel­
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullmann rész 
vénytársaságnál. 6211—c

Elsőrangú 
étterem és sörcsarnok nagy 
kerthelyiséggel azonnal át­
vehető. Dr. Nagy Sándor 
ügyvéd. Csapó u. 1. 872-b

Fess
fiatal urinő titkárnői vagy 
más állást keres. Ajánlatot 
a Független Újság kiadójá­
ba „Kaucióval” jeligére.

3197—a

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el­
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal­
ra. 803—c

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás” 
jeligére. 6210—c

Idős
özvegy uriasszony elmenne 
magános vagy idős párhoz, 
akár magányos úriember­
hez házvezetőnőnek helyben 
vagy vidékre. Cimet kérek 
a kiadóba „1872” jeligére.

Férfiruhaüzlet
egyik legnagyobb vidéki 
városban, adósságmentes 
dúsan felszerelt áruraktár­
ral betegség miatt előnyö­
sen átvehető. Ajánlatokat 
„Fényes existencia” jeligé­
re a kiadóba. 7443

<c3^n^<xtlct1TU

Eladó
telek. A Bihari-féle szőlőte­
lekből, a vágóhidnál 500, 
esetleg 1000 négyszögöl el­
adó, házhelynek igen alkal­
mas, a villamos megállótól 2 
percnyi járás. Nagyvárad u. 
3. 6234—c

Árvalány
elmenne házvezetőnőnek 
magányos nőhöz vagy férfi­
hez. Cim a kiadóban. 3175-c

Jó forgalmú
üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950—c

Egy
jó forgalmú borbélyüzlet 
Hajdúszoboszlón eladó.
Cim a kiadóban. 3207- -b

Rendőrségi palota
mellett nyitandó Blaha Luj­
za uccában 505 öles te 
lekkel eladó a Burgundia u. 
9 .számú ház több lakással 
egy nagy lakás azonnal el­
foglalható. •— Feltételek 
ugyanott. 947—d

Eladó
ház Hajdubagoson, két szo­
ba, konyha, üvegezett gang, 
magtár, nagy istálló, 8 mé­
teres kőlábas góré 3 sertés­
óllal, jóvizü kút, 700 négy­
szögöl telek, gyümölcsössel, 
azonnal beköltözhető. Ára: 
6000. P. Értekezni Nagy 
Imre asztalosmester urnái, 
Hajdubagos. 3082—c

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett, a 
Szabó Kálmán uccában né­
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, — 
Szent Anna 12. 846—c

Eladom
Péterfia uccai házamat. — 
Megbízottam: Füvészkert u 
4. sz. ügyvédi iroda. 854-b

50 hold
sárkuttanyai (Pallag pusz­
ta alatti) vasutmenti szán 
tót a debreceni evang. egy­
ház 6 12 évre haszonbérbe
ad. írásos ajánlatok 5% bá­
natpénzzel junius 1-ig adan­
dók be dr. Julow Jenő egy­
házi ügyésznél, Piac u. 40.

898-b

'«uxSKUSB
Eladó

a Kucik telepen Munkás 
uccában a 90. számú telek, 
300 négyszögöl, és 5000 
tégla. Értekezni lehet 
ugyanott. 6285—a

Altere
deutsches fräulein, sucht 
melle zu Kindern. Adresse 
in die Redaktion. 6264—a

Kiadó
üzlethelyiség azonnal bor­
bélynak, hentesnek első­
rendű. Teleki u. 92. 650-d

Megélhetést
biztositó üzlet családi okok 
miatt olcsón átadó. Ajánla­
tukat „Jövedelem kimutat­
ható" jeligére kiadóhivatal 
továbbit. 6288—a

Házhelyek
Lahner uccán, négyszögöle 
Pengő 2.— eladó. Értekezni 
József kir. herceg u. 12.

6136—c

Nagyhortobágynál
kettőszáznyolcvan holdas 
búzatermő tanyásbirtok el­
adó. Nemes Dezső László, 
Debrecen, Kossuth u. 16.

Eladó
ház 3 lakással és speiz, — 
nagy gépszín, istálló, gyü­
mölcsöskert, jóvizü kút. 
Kuruc u. 110. Egy Nichol­
son gőzkazán eladó. 3189-a

Szoboszlón
gyógyfürdő közelében cse­
repes ház 600 négyszögöl 
telekkel eladó. Mindenre al­
kalmas. Értekezni ugyanott 
özv. Szénási Andrásné, V. 
tized, 244. 6284—b

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással - három 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. — Feltételek 
ugyanott. 946-d

Bérletet
Debrecen közelében 100— 
300 holdat keresek. Hajnal, 
Péterfia 8. 6242—a

Varga ucca
43. számú ház két modern 
parkettes, fürdőszobás la­
kással jutányos áron eladó.

6199—d

Ondódon
nyolc holdas elsőrendű bú­
zatermő föld eladó. Nemes 
Dezső László, Kossuth 16.

3127—a
Négy szoba

s mellékhelyiségekből álló 
villa gyümölcsössel elköltö­
zés miatt eladó. Cim a ki­
adóban. 3140—a

Kifutófiu,
megbízható, felvétetik. Ro­
senberg, Piac u. 52. 6267-a

Spulnizónők,
kik már spulnizógépen dol­
goztak, felvétetnek. Re­
dőnyüzem, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 6268—a

Felügyelőnek
megbízható férfi kertgazda­
ságba 2—3000 P. készpénz 
óvadékkal felvétetik. Bőveb­
bet Nagy irodában, Csapó 
u. 56. * 3199—a

Elárusitónő
óvadékkal főtéri üzletbe 
felvétetik. Ajánlatokat ki­
adóba kérek „Elárusitónő” 
jelige alatt. 3209—a

Kifutófiu
felvétetik Galambos cuk­
rászdában, Kossuth u. 11.

3195-a

Komoly
keresztény, mérlegképes, - 
perfekt könyvelőt időszako­
san, esetleg napi két órára 
állandóan alkalmazok. 
Kostya ékszerész. 3205 - a

Ügyes
fiú vagy leány borbély tanu­
lónak fölvétetik. Eisenber- 
ger, Hatvan u. 70. 7446—c

Bejárónőt
keresek délelőtti órára. — 
Nemzetőr u. 3. a, jobboldali 
saroklakás. 7444—c

Ügyvédjelöltet
belépésre keres dr. Fráter 
Lajos, Piac ucca 73. 6278-a

Egyszerű
tisztességes mindenes be­
járó leány, gyermektelen 
családhoz azonnal felvéte­
tik. Jelentkezni vasárnaptól 
Friedlándernél, Hatvan u. 
25. sz. 6277—b

Jelentkezzen
mindenes fiatalabb cseléd­
nek, ki jó bizonyítvánnyal 
és könyvvel rendelkezik. 
Rákóczi u. 24-b. 3154-b

Bejáró leányt
könyvvel délelőttre felve­
szek. Bartha János, Wesse- 
lényi-tér Máv. palota, I. lép­
cső, 4. 939—a

Német
kisasszony két gyermek 
mellé azonnal felvétetik. — 
Rózsa, Piac ucca 9. 6266—c

Gyermekszerető
Lányt keresek azonnalra 
könnyrbb munkákra. Gart­
ner, Aczél ucca 9. 6257—b

Ügyes
kiszolgálásban jártassággal 
biró kisasszony lehetőleg 
papirszakmabeli, felvétetik 
Csillag Arthur könyvkeres­
kedésében, Városház épület.

6260-b

Kiszolgáló
kisasszony, ki vendéglőben 
jártas, intelligens megjele­
nésű, azonnal felvétetik. — 
Varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Simonyi ut 2. 
sz. 7438—b

Hetest
azonnali belépésre felvesz 
fj iedmnnn Simon, Debre­
cen, Széchenyi u. 6. 6259-a

Házmester
nagy bérházhoz fizetéssel 
felvétetik Sümeginél, Csapó 
ucca 1 1. 6237-a

Kifutó leányt
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor rt., Piac u. 49.

Füszeressegéd,
ügyes, fiatal és egy 4 kö­
zépiskolát végzett ügyes fiú 
bennkoszt és lakásra felvé­
tetik. Hunyadi u. 23. Dr. 
Szabó Mihálynál. 6232—a

Leányok
könnyű munkára felvétet­
nek. Jókai ucca 44., 1. ajtó.

6236—a

Bejárónőnek
gyermekszerető tisztességes 
leányt vagy asszonyt kis 
családhoz május 15-re kere­
sek. Tímár u. 17., harmadik 
lakás. 7439—a

Festőtanulót
fizetéssel felvesz Birinyi 
festő, Tímár u. 22. Telefon: 
9-91. 935—a

Kifutófiu
felvétetik Koncz kelmefestő 
nagyüzemében, Péterfia 30.

937—a

Mindenes
jól főző nő azonnal felvéte­
tik. Széchenyi u. 9. 943-b

Laboránsnak
16 eves négy középiskolát 
végzett fiút felvesz az élet­
tani intézet. Klinikai telep.

938- b

Jó munkás
fiatal fodrászsegéd kisegí­
tésre vagy állandóra felvé­
tetik. Hatvan u. 41. Rohács, 

6217—b

Gyermekszeretö
leányt keresek azonnalra 
könnyebb munkára. Gart­
ner, Aczél ucca 9. 6219—b

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

Bejáró leányt
15—16 évest fölveszek. Bi­
ka bérház, moziudvar, fél­
emelet 6. 3102—b
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GYAKORLOTT 
írónőt felveszünk kéz-

festett ruhaszekrény, nagy 
tükör. Nap u. 2. 3105—a

sas*»
Ablakok,

használt, eladók. Széchenyi 
3. 6251—b

gépironot teiveszunn néz 
do fizetéssel. Debreceni A1 
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

JÓ MEGJELENÉSŰ 
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt- 
épület. 7648—c

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó 
Vendég u. 68. 6275—c

Hálószoba
használt, komplett, garan­
tált tiszta eladó. Arany Já 
nos u. 63. 6286—b

Magán járó
eredeti Hofherr 8-as, 10
légkörös, 6 éves, hozzá 
54”-os Hofherr cséplő, ked­
vező fizetési feltételekkel 
eladó. Guttmann Testvé­
rek, Hunyadi-u. 14. 630-d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).
Telefon 17-24. 269

Húsvéti
hordós káposzta, vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4—12. 508

Magán járó
cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 736—d

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Szép
kis családi ház kerttel ol­
csón eladó. Nagy József uc­
ca 5. Nyilastelep. 6255—a

Kovács szerszám
egy garnitúra jókarban el­
adó. Wolaffka ucca 33. 
szám. 6130—b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Eladó
gyökeres szőlővessző és 
egy 12 literes kisborjas te­
hén. Vargakert, Legányi 
ucca 35. 6116—b

Borok,
saját termésű ó rizling 1.20, 
vegyes bor 90 fillér Méliusz 
tér 3. sz. alatt. 3159—a

Hegedű,
jókarban lévő, eladó. Kút u. 
46., 4. ajtó. 7459-

Eladó
egy Hoffer cséplőgarnitura 
traktorral. Cim a kiadóban.

6225- a

Eladó
hétlégkörös fiatal magyar 
gazdasági szélestalpu kazán 
olcsón. K. Tóth 10. Szabó.

6289—a

Kutszivattyu,
permetezőgép eladó. Török 
Bálint ucca 24. 3196-a

Ford-autó
kevéssé használt eladó. Cim 
a kiadóban. 3192—a

Szabó
felszerelések gázmelegitö- 
vel eladó. Piac harminc. — 
Csengeri. 3216—a

Eke,
borona, Íróasztal eladó. Sas 
u. 3. földszint, ügyvédi iro­
da. 912—b

Eladó
egy jó gramofon. Széchenyi 
ucca 20. sz. Házmesternél.

3060-

Eladó
2 darab konyhaszekrény, 
összecsukható cselédágy. 
Varga ucca 18. 3057 —

Szikvízgyártó
gépezet kifogástalan álla 
pótban jutányos áron eladó. 
Szakái Ferenc Hajdudorog.

897—a

KÉSZEN 
kapható ebédlők, laki- 
csiszolt hálószobák, el­
sőrendű mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Kerékpárok.
Legjobb német és francia 
túra- és versenygépek ked­
vező feltételekkel eladók. — 
Felszerelések nagy raktára, 
Hungária, Hunyadi u. 11.

910—a

Motorkerékpárok
használt, teljesen kifogásta­
lan állapotban, 500 cm3-es, 
Matchless 500 cnv'-es, Dr. 
Rád szél és oldalkocsis 175 

es, Méray Japp. olcsón,
kedvező feltételekkel eladó. 
Hungária, Hunyadi u. 11.

909-

Kézzel
válogatott sárga lófogu ve­
tőtengeri kapható. Burgun­
dia 6. 932

Vadonatúj
39-es fiú félcipő olcsón el­
adó. Árpádtér 13. sz. 7460-a

Udvarra
nyíló kis szobát pénzért 
vagy házi dologért keresek. 
Sas ucca 2. Lókody ven­
déglőben. Kis Klára. 3177-a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

„Bocskay”-kerékpár.
„Védjegy bejelentve.” Leg­
jobb svéd acélból, teljes 
luxusfelszereléssel. Kapható 
kedvező heti vagy havi rész­
letfizetésre, kamatmente­
sen. Próbálja ki. Debreceni 
Autóforgalmi Rt. Központi 
iroda: Hatvan ucca 53. Be­
mutatóterem: Piac u. 60.

OEM®
Órajavitást

legolcsóbban vállalok. De- 
genfeld-téri vassátor, I. sor 
7. sz. Zsiga. 3190—a

Fehérnemű
hímzést vállalok. Nyíl 
117. 905-

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni 
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Órajavitások,
karikagyűrűk, órák, éksze­
rek legolcsóbban kaphatók 
Mester u. 12. 6252—a

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

N agyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá, 
Agárdi 19. 2857—b

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a 
Független Újsághoz kérem 
beadni. 3206—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lakács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

ÖNT NEM KELL 
MEGGYŐZNI,

On saját maga is jól 
tudja,

Próbálja ki.
Debreceni Autóforgalmi rt. 
Központi iroda: Hatvan uc­
ca 53. Bemutató terem: 
Piac ucca 60. 480—d

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260-

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358-—c

Mágnesgyujtókat
jótállással javit, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javit. 68-

Keresek
tejhaszonra jó fejős tehenet. 
Cim a kiadóban. 6239-b

Gombok
áthúzását vállalom. Péter- 
fia 32. 3176—b

Traktor
szántást vállalok jövő hét­
től. Kossuth ucca 43., ud­
var, 5. ajtó. 6203—c

Szántást
vállalok traktorral. Hadházi 
ut 16. Kapu alatt jobbra.

841—b

hogy milyen előnyt jelent, h* e
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSŐNKÖNYVTÁRÁNAK tagja

Iratkozzon be tehát MÉG MA 1 Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Felvilágosítást 

a 18, 8—12 vagy 8—75. száma 
telefonokon Is készség­

gel adunk.

Trágyát
kihordásra adok. Rákóczi u. 
24-b. 3153—a

Kerti
vasszékek, padok, asztalok, 
mosdók, — összecsukható- 
ágyak, gyermekágyak, álló­
fogasok, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi 13. 3126

mm
Koffergramofon

teljesen uj, lemezekkel ol­
csón eladó. Szent Anna 5., 
udvarban balra. 6231-a

Rádió
egylámpás, nagy hangerő­
vel, teljes felszereléssel 60 
pengőért eladó. Vendég u. 
54., ajtó 5. 3141 -a

Eladó
szép háziszalonna, 
ucca 47.

Bethlen 
3049—b

Kifőzéshez
alkalmas nagy sparhert, jó 
karban és egy lószerszám 
eladó. Cim a kiadóban.

882—b

Keztyüüzem
saját gyártmányú keztyüi 
legszebbek, legjobbak, leg­
olcsóbbak. Kossuth 58. Ke 
resztépület. 874—l

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó 
Vendég u. 68. 6111—<

Használt traktorok,
különfélék, ekével és eke 
nélkül, kedvező fizetési fel­
tételekkel, olcsón kaphatók 
Guttmann Testvéreknél, 
Hunyadi-u. 14. sz. 630

Két
jókarban lévő Máv. cséplő­
garnitura eladó. Horváth 
Sándor, Mikepércs. 936-a

Eladó
150 q. anyaszéna kisebb té­
telekben is László Imrénél, 
Ujfehértó. 944-c

Hentes-
es mészárosüzlet berende­
zés ázonnal eladó. Szabó 
Kálmán u. 22. 7437 -a

Eladó
elköltözés miatt 3 4 m.
szőnyeg, függönyök, üveg­
fal, gyermekkocsi és egyéb 
tárgyak. Nemzetőr ucca 4., 
I. em. 6254—c

Eladó
Hoffer és Schrantz gcztul 
hevítő magánjáró cséplő­
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú 
böszörményben, ifj. Kerék 
gyártó István malmában.

608—<

Varrógépek,
keveset használtak, olcsón 
eladók és kölcsön kiadók. 
Szilágyi, Széchenyi u. 3.

Szövetfüggöny
1 pár ablakra eladó. Péter- 
fia 17. 913—a

Nőikalapok
már öt pengőért kaphatók 
Schimmernénél, Piac ucca 
2. 646—d

F a jbaromf i
1 törzs vörösizlandi kakas, 
4 tojóval, tojófészek 6 csapó 
ajtóval és 2 öltöny keveset 
használt tavaszi ruha eladó. 
Szabó Kálmán u. 45. 894-a

Pászka
mérsékelt áron kapható. 
Pászkagyár, Reáliskola 
3. 649

Székek
eladók, márványasztalok, 
fotel ülések, vaskonyha, bil- 
liárdok eladók. Hatvan 
22. 925-

Ekék
eladók, vetőgép, borona, 
ócska szekerek, jármok, ló­
szerszámok eladók. Hatvan 
u. 22. 924-a

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalrrii folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel 
hetök: Grünhut

Építtetők
figyelmét felhívom: bármi­
lyen asztalos munkát nálam 
olcsó árban beszerezheti, 
ugyanúgy kész bútort is. — 
Bodnár asztalos, Miklós 18.

a nyosabb áron vállalom. 
Grósz István villanyszereié-

előfizetési irodája, Debre 
cen, Varga u. 27. 7611 —b

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával
kevesebb: az árán egy szép
tavaszi kalapot vehet Anny

w»V»nnl» 1 kalapszalonban, Csapó ucca mnapoK „ D t-

Ezüstridikülök
bélelését, cigarettatárcákra, 
órákra, kulcsokra védőtoko­
kat készít olcsón Keztyü­
üzem. Kossuth u. 8. 875-b

Kiadó
a Teleki ucca 42. szám alatt 
két uccára nyíló nagy gaz­
dasági udvar. Értekezni: 
Szent Anna 53. 3109—a

3 szobás
raktárhelyiség kiadó. Hat 
van u. 66. Érdeklődni le 
hét az Üdvhadseregnél.

885—a

Két
darab bonyhádi jó tejelő te­
hén tartásra kiadó. Vén­
kert, Sinay-u. 3. 3156—a

1929
tavaszi újdonságok a leg 
elegánsabb kivitelben jutá 
nyos árak mellett megren­
delhetők : Londonná Spitzer 
Irén nőidivattermében, Te 
leki ucca 92., a Máv. pálya­
udvar közelében.

47. Alakítás 3 P. 
leányt fölveszek.

Tanuló-
7582

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol 
csóbb bevásárlási forrása. 
Fiivészkcrt-u. 14. 320 c

Gallértiszti tás
tükörfénpyel 8 fillér, 
bándy, Péterfia 4.

Borotválás
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
speciál bubi és babi hajvá­
gás 40. Elsőrendű munka­
erő. Miklós ucca 53. Torna. 
Saját ház. 6208—a

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Urileányokat
legrövidebb ídö alatt taní­
tok szabni, varrni és tanuló- 
leányokat felveszek. Csen­
des női divatterme, Piac 7.

Forgács
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi ió munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

Ízletesen
viselők,

Nyomatéit Hagedü« Sáedor irodalmi é, nyomdai ré»syíoytir»a»i| kSnyrnyomdíj í« nyomdai rlnt*nytiriks8| kBnyrayonfdíj

dbbrbwh

Saját érdekében olvassa el!
Van szerencsém a n. é. 

közönség szives tudomására 
hozni, hogy a Bleyer Ernő 
cégtől (Piac u. 41.) megvál­
tam és műhelyemet Miklós 
ucca 17. szám alá helyeztem 
vissza. Villanyszerelési vál­
lalatomat jelentékenyen^ ki­
bővítve, a rádiókészülékek 
gyártását is bevezettem. — 
Rádiókészülékek gyártását, 
javítását, valamint jókarban 
tartását, úgyszintén akku­
mulátor töltést, a legjutá- 
nyosabb áron végzem. A 
május 1-i költözködések al­
kalmából csillárok, anten­
nák le- és felszerelését a 
leggyorsabban, legméltá-

si es rádió-szakvállalata, 
Debrecen, Miklós ucca 17.

500—d

j előfizetési I 
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Li-
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Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. —- 
Ajánlatokat „Ragálymen­
tes” jeligére a kiadóba ké­
rek. 3091 b

Villanycsillároknt
ebédlőbe és hálóba valót 
megvételre keresek. 
Batthyány u. 16. szám. Ke­
resztépület. 6193—b

Öntöző
gummicsövet és kerti ülő­
garnitúrát keresek. Címet a 
kiadóba kérek. 6274-a

Keresek
megvételre egy zárt vagy 
nyitott üvegezett összerak­
ható verandát. Pacsirta uc­
ca 3. szám, uccai lakás.

7447—c

Olcsón,
étkezhetnek tiszt­
hivatalnokok. Cí­

mem a Független Újság ki- 
adóhivatalában megtudható 

3166—b

kai
let

lek

lei íejede 
gya tékán 
nagyságé 
méltán ti 
örömmel 
azoknak 
amelyet 
seltiink, i 
acélosaid 

És az 
minden i 
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dókét ki 
es úgy 
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Sziviii 
tehát ol 
dapesti 
irás nag 
csak az 
vészi töl 
nem pél 
gyár ér 
szolidan 
hogy el 
szűk, h< 
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